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A leszerelés 
meséje 

ismét forgalomba került. Azoknak a 

nemzeteknek sajtója vetette felszin- 
re, amelyeknek törvénygyártó par- 
lamentjeipen fantasztikus összege- 
ket szavaztak meg gyilkosnál-gyilko 
sabb fegyverekre. Háromszázhatvan 
milió fontok, harminc milliárd rube- 
lek, tizenkilencezermillió frankok, 
huszonnyolcmilliárd reichsmarkok 
Ieten tudja hány és hány ezer millió 
lirák, yenek, dollárok, lejben elképzel 
heetlenül gigantikus számu 
minden rangu és rendü pénzfajták 
röpködnek a levegőben és ugyanak- 
kor az emberi értelem arculcsapása- 
ként „"leszerelési-konferenciákról" ir 
a sajtó. Milyen komédia, milyen iga- 
zán rút komédia ez... 
Valahogy olyan, mint amikor a 

koldus dáriusi lakomákról mesél, 
olyanokról, amiket csak éhségének 
lázas fantáziája tud koplalás közben 
tudatába varázsolni, vagy amikor a 
jólismert nagy panamisták a kis tol- 
vajok kiirtását követelik, amikor a 
bukot bankár panaszkodik azért, 
hogy nincs bolond betétes, aki rá- 
merné bizni a pénzét és amikor a po 
ltikusok csodálkoznak azon, hogy 
az emberek kezdenek kiábrándulni 
a jelszavakból. 

Igen, olyan ez és bár mindenki 
tudja, hogy igy van, mégis millió és 
milió példányban röpiti ki naponta 
ahirt a rotációs, hogy Genfben má- 
jusban ujra összeül egy olyan bizot- 
ság, mely jó néhány becsületes Hen- 
dersont elfogyasztott, tanácskozáso 
kat fog folytatni az az embercsoport, 
mely sikertelenségre és meddőségre 
kárhoz atottan szövögeti tovább is- 
mét a valótlanságok meséjét. Még 
egyszer és nem utoljára... 
Ha majd a bizonytalan jövők és borongós multak távlatában a hu- 

szadik század történeté" megirják az 
emult és hizonyosan elkövetkező leg 
nagyobb háboruké mellett külön fe. 
ezetet fognak szenteni a leszerelési 
Onferenciáknak ís. Akkor bizonyára 
es is merik majd nevezni. hogy 

kiknek jóvoltából hiusuak mek 
; A jószándékok, amelyeknek jel- 
zavával annyiszor visszaéltek. Bi- 
fonyára megbélyegzik azok emiékét. 
Szen megérdemelnék ma is. Ma is, 
a lehetne. Ha nem állana mögöttük 
vehetetlen bástyaként a tőke a 
aa igazságokat is elferditő, min- 
nható erejével. A ma embere is na 

ts on jól ismeri ezeket a háttérben 
ekvő személyeket, de hiába! 
éa mert a tisztaszivüek i 
tud; kérő szavát ma még, - és kt 
tsege meddig, - elnyomja a pénz 

ngése. Nemcsak elnyomja, hanem 
okkal rosszabb, közömbössé 

á ,mert megdönthetet- 
ura rvény lett a mondás: „a pénz 

Ja a világot." A fegyvergyártók 

igaz- 

zerkesztőség és kiadóhivatal: 
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64.66 

pénze, azoké. akik mosolyognak a 
genfi konferenciákon, mint ahogy a 
szülő mosolyog gyermeke naiv elkép 
zelései felett. Csakhogy amig a szülő 
mosolyában szeretet van, addig a né 

er rejtélyes moszkval utja 
(LONDON.) (Reuter.) Talán 

egyetlen nemzetközi vonatkozásu ese- 
ményt sem kisért oly feszült figye- 
lemmel a világ, mint a mest fejlődő 
és a hirek szerint drámai fordulatot 
vett moszkvai mozgalmakat, melyek, 

nelem legvéresebb forrdalmává nő- 
hetik ki magukat. Az angol sajtó a 
különben tartózkodóbb külföldi je 
lentésekkel szemben fenntartja azon 
állitását, hogy Vorosziloff és Sztalin 
között az ellentétek nyilt ellenséges- 
kedésbe csaptak. Ezt látszik igazolni 
az a tény is, hogy a nyugati vörös 
haderők generalisszimuszának tar- 
tózkodási helyét senki sem ismeri, 
amiből a Daily Telegraph arra kö- 
vetkeztet, hogy Vorosziloff elmene- 
kült a letartóztatás elől és barátjá- 
val, a balti tengeri haderők parancs. 
nokával szervezi meg a nyilt forra- 
dalmat Sztalin és a GPU ellen. A 
News Chroniecle szerint Vorosziloffot 
tényleg letartóztatták és nincs kizár- 
va, hogy ki is végezték, de titkolják, 
mert a hadsereg több mint 75 száza 
léka csak őt ismeri el vezetőjének. A 
rigai és a nagyon jól informált var- 
sói lapok a letartóztatásról szóló an- 
zol hiradásokkal ellentétben állitják, 
hogy Sztalin Molotov lebeszélte ar 
ról a tervéről, hogy nyiltan Voroszi- 
loff ellen foglaljon állást, mire a dik- 
tátor Orlowot, az egyik beosztott 
segédtisztet nevezte ki a generalisszi 
musz helyettesévé. Orlow állitólagz 
szintén kedvelt főtisztje a hadsereg- 

(LONDON.) (Reuer.) 

a királyi koronázás után Baldwin mi- 
niszterelnök távozik és helyét Ne- 
ville Chamberlainnek engedi át. A 
párisi Temps jóslata szerint Eden 
lemondása a bizonyos, mert külno- 
lvikai irányvezetésével az uralkodó 

egyet. 
1 (LONDON.) (Reuter.) Tekintettell 

MINDEN ESTE MEGJELENO 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPLAP 

Eden közell lemondását jósolja a nakhiréi és a spanuol jobboldal dön 

ha a jelek nem csalnak, a világtörté- 

gáltja is, az ülés 

pártok tagjainak jó része nem ért 

vén nem nevezhető, nyilvánosan meg 
nem bélyegezhető háborus uszitóké- 
ban, a halál ügynökeiében mérhetet- 
len guny hahotázik egy másik, szin 
tén törvénnyé vált mondás nevében: 
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Bárisi Temps -- Megerőösitil 
lő hartokra való imdulását-- A fima külügymimnisz- 

Szerda 

azéban, hogy: „az emberi ostobaság 
ellen még az istenek is hiába hada- 
koznak. Hiába! 

Onyt.) 

Malaga elleglalása- 

Ményszer sorozásokat rendelt el a valenciai kor mány 
nek. A mozgalmakat különben maga 
a szovjet sajtó is beismeri, mert 
közli, hogy Ukrajnában, a rosztovi 
és kievi körletekben sorra tartóztat- 
ják le a GPU vezetőket, akiket azzal 
vádolnak, hogy hanyagságuk és el- 
nézésükkel kifejlődni engedték a 
rockijista mozgalmakat. Folyik a 
iisztogatás munkája a diplomáciai 
sarban is. Sürgősen visszarendelik a 
teheráni, ankarai és a kinai követsé- 
gek vezetőit is, mert ezeknek tulaj- 
donitják, hogy a komintern minde 
nütt politikai csatákat veszit. All ez 
különösen az ankarai követségre, 
melynek vezetőjét az Izvesztia nyil- 
tan azzal vádolja, hogy eljátszotta 
Törökország barátságát. Az egyik 
kovnói lap szerint az áprilisra terve- 
zett harmadik nagy perre aligha ke- 
rül sor, mert a már hangos tiltako- 
zásra kényszeritett elégedetlenek a 
legborzalmasabb terror ellenére is 
meg fogják kisérelni Sztalin elbuk- 
tatását. Ugyanez a lap közli, hogy a 
mindenható főtitkárt a GPU egy 
egész hadserege őrzi és nemcsak a 
KEreml előtti, de még az azt környezől 
nuccákat is teljesen elzárták a forga-. 
omtól. Ternap különben egész Mosz- 
kva területén házkutatások voltak, 
melynek során számtalan ujabb le 
tartóztatás történt. A Stefani iroda 
szerint a legrövidebb időn belül a 
moszkvai háziezredeket is kicserélik 
és Keletszibériából hoznak helyettük 
esapatokat a Elücher által kiváloga 
tott megbizható ezredekből. 

Baldwin távozik és kormánya átalakul 
Politikai 

körökben biztosan tudni vélik, hogy, 
arra, hogy VI. György ma tartja el 
ső hivatalos fogadónapját és a hiva- 
alos diplomáciai tagok legnagyobb 
része a semlegességi bizottság dele- 

ma elmarad és 
csak pénteken jön össze ujabb ta- 
nácskozásra. 

A PALESZTINAI KOR- 
MANYZóÓ 

(LONDON.) (Reuter.) A Szent- 

[föld kormányzója tegnap repülőgé- 

ját a bennfentesek Ch. Weizmannak 
a Jewish Agencey elnökének, a F'- 
reign Officeban tett látogatásával és 
a királyi palesztina-bizottság jelenté- 
sével hozzák összefüggésbe. A Mor- 
ning Post szerint Weizmann uj meg- 
oldási tervet dolgozott ki és mutatots 
be az angol külügyi hivatalnak a pa- 
lesztinai kérdés megoldására vonat- 
kozólag és igy nincs kizárva, hogy 
Angfia egész szentföldi politikája 
gyökeresen megváltozik. 

ELMARAD ANTONESCU 
ANKARAI UTJA 

(BUCURESTI.) (Reuter.) Anto- 
nescu külügyminiszter tervezett an- 
karai utja könnyebb természetü meg 
betegedése folytán elmaradt. Az e 
hó 15-én megtartandó athéni Balkán 
konferencián azonban okvetlenül 
részt fog venni. 
BERLIN SZERINT RIBBEN- 
TROPP NEM MUTAT BE 
GYARMATUGYI MEMORAN.- 
DUMOT 

(BERLIN.) (Reuter.) Nemzeti 
szocialista körök cáfolják azokat a 
hireket, amik szerinn Ribbentropp 
londoni német nagykövet mai tár- 
gyalásán kidolgozott memorandumot 
nyujtana át Halifax főpecsétőrnek a 
gyarmatkérdésre vonakozólaz. A 
Berliner Börsenzeitung közli, hogy a 
látogatás kizárólag informativ jelle- 
gü lesz és csak kötelezettségnélküli 
eszmecserének nevezhető. 

A FINN KÜLÜGYMINISZTER 
TITOKZATOS MISSZIÓJA 

(HELSINKI.) (Reuter.) A finn 
külügyminiszter fegnap Moszkvába 
utazott. A balti államok sajtója ti- 
tokzatosnak nevezi ezt a látoga ást 
és megmagyarázhatatlannak, tekin- 
tettel a jelenlegi szovjet állapotokra. 

UJABB POLITIKAI GYIL- 
KOSSAG 

(HOLLYWOD) (Reuter.) A ható- 
ságok a legszorgosabb kutatás és 
nyomozás uán sem tudtak Boris 

pen az angol fővárosba uazott. Út-
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Gabrilovits mérnök gyilkossainak 
nyomára jönni. Megállapitást nyert, 
hogy a hirneves orosz pilótamérnök 
e hó 3-án este érkezett meg Moszk- 
vából Hollywodba. Azonnal szállodá- 

ba hajtatott és megérkezése után 
néegy órával már agyonlőve találták 
szobájában. Tekintettel arra, hogy a 
gyilkosság körülményei tökéletesen 
megyegyeznek a Montecarlóban le- 

lőt Leech angol intelligence service 
tag esetéével. a hatóságok politikai 
bosszut sejtenek. A sajtó, amely 
nyiltan Moszkvát teszi felelőssé, a 
legerélyesebb intervenciót sürgeti és 
megfelelő retorziók alkalmazását. 

A CSANG-SZÜ-LIANG-FÉLE 
LAZADAS EPILÓGUSA 

(SANGHAI.) (Reuter.) A nan- 
kingi kormánycsapatok, miután min- 
den felszóhtásuk eredménytelen ma- 
radt, tegnap délután 12 órai heves 
tüzérségi előkészités után többszörös 
szuronyroham alkalmazásával bevet- 
ték Szianfut, a kommunista lázadók 

főfészkét. Későbbi hiradás szerint a 
nankingi kormány ezzel a fegyver- 

tényével sikerrel fejezte be a Csang- 
Szü-Liangféle lázadást, mert a 
mintegy 80 ezer főből álló csapatok 
megadták magukat. 

VILAGSZERTE ÓRIÁSI ÉR- 
DEKLŐDÉS ELŐZI MEG A 
JAPAN KORMÁNY PARLA- 
MENTI BEMUTATKOZÁSÁT 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Hayashi 
kormány parlamenti bemutatkozását 

körökben 
sikerül-e a 

nösen angol és amerikai 
várják feszülten, hogy 
tábornoknak a képviselőház több- 
ségi bizalmát megszereznie? Rend- 
kivül sok függ attól ugyanis, hogy a 
katonai és polgári koalició megtalál- 
jare a közös együttmüködési alapot, 
vagy teljesen a háborus katonai párt 
kerül-e felül? Egyelőre ugy látszik, 
hogy Hayashinek igen nagy nehézsé- 
gei vannak minden vonalon, mert teg 
nap a japán nemzeti bank elnöke. 
Eido Fukai is lemondott. Bár cáfol- 
ják, de bizonyos, hogy a lemondás 
politikai okokból történt. Uóda va- 
lószinüleg Seihiu Mitsida lesz, ki a 
Mitsui bankkonszern elnöke és szin- 
tén a háborus párt egyik exponense. 

MEGERŐSITIK MALAGA EL- 
FOGLALAÁSANAK HIRÉT 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) A 
külföldi lapok tudósitói, valamint az 
összes távirati irodák megerősitik a 
hosszu idő óta ostromolt város elfog- 
lalásának hirét annak ellenére, hogy 
a valenciai hivatalos jelentés még 
mindig heves harcokról számol be 
Malaga birtokáért. A Havas iroda 
megjegyzi, hogy a kikötő elfoglalá: 
sának óriási jelentősége van és pedig 
kettős jelentősége: stratégiai és poli- 
tikai. Stratégiailag a délkeleti part- 
vidék legfontosabb pontja, politikai- 
lag pedig Barcelonán kKivül a bal- 
oldal legerősebb fellegvára veszett el 
a valenciai kormányzat számára. 
Egy későbbi valadolidi jeentés sze- 
rin Guiepo de Lano tábornok csapa- 
tai teljesen urai Malagának, melynek 
kikötőjébe befutottak a nemzetiek 
hajói is, megakadályozva a várost 
védők menekülését. Egy ugyancsak 
valladolidi hiradás közli, hogy De 
Lano emberei a jelentősebb kommu 
nista és anarchista vezéreket mind 
elfogták és haditörvényszék elé állit- 
ják, hol felelniök kell a város börtö- 
nelben holtan talált tuszok megölető 
seért. A Sefani iroda szerint nem 
valószinü, hogy a módfelett felbő- 
szült nemetiek egyetlen gyanusitott- 
nak is megkegyelmeznének. Az elfo- 
gottak számát 1200-ra becsülik. 

FRANCO EGYESITENI AKAR- 
JA AZ öSSZES NEMZETI 
ERŐKET 
(HENDAYE.) (Reuter.) Franco 

Szenzácdió ! 

tábornok kiáltványban fordult a 
spanyol néphez, melyben bejelenti, 
hogy a nemzeti csapatok elfoglalták 
Malagát és felhivja az ország lakos- 
ságá, hogy pártkülönbség nélkül 
csatlakozzék a nemzetiekhez, kik 
egységes és erős Spanyolországot 
akarnak kiépiteni a romokból. 
Ugyancsak Hendayeből jjelentik, 
hogy a monarchista karlisták és 
phalangisták közötti 
még nem vezetek eredményre. 
Franco tábornok szándéka azonban 
az. hogy külön pártot alakit és annak 
segitségével kivánja megalapozni 
diktatórikus egyeduralmát. 

MALAGA BEVÉTELE ÉS A 
MOSZKVAI ALLAPOTOK 
DÖNTÖ AKCIÓKRA SERKEN- 
TIK A JOBBOLDALT 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) Az 
utóbbi 24 óra eseményei minden vo- 
nalon döntő akciókra serkenik a 
jobboldaliakat. A cordobai, bilbaói 
és a madridi szakaszokon is erős 
offenziva indult meg, mely egyelőre 
szokatlanul heves ágyuharcokban 
mutatkozik. Amint egy barcelonai 
jelentés igazolja, nem hanyagolják 
el ugyanakkor a politikai harcokat 
sem, mert mindenüt erős jobboldali 
forradalmi mozgalmat készitenek 
elő. Emlitett barcelonai hiradás közii 
hogy a katalán hatóságok nagyará 
nyu, kémkedéssel párosult mozga- 
lomról rántottiák le a leplet, melynek 
célja Azana és Companys elnökő 
meggyilkolása, a Generalidad palota 
és egyéb középület megszállása és a 
katalán hadsereg számára felraktá- 
rozott fegyverek lefoglalása volt,. 

A TOULOUSE-BILBAÓ 
LEGIJAÁRAT 

(PARIS.) (Reuter.) A francia 

Megkezdődöii 
a lellár utáni 

cévespárcipők- clárusitása 
ELA apöőüzietben 

gtalca Regele ferdinand No. 16. 

tárgyalások 

Szenzáció 1 

légiforgalmi tarsaság engedélyt ka- 
pott a kormánytól egy Toulouse- 
Bayonne-Bilbaó légijárat felállitá- 
sára, ami a jobboldali lapok heves 
ellenzését vivta ki. Az Action Fran- 
caise szerint Bilbaó hadterület és a 
légijárat felállitása nem lehet más, 
mint lehetőség a fegyver és élelmi 
szercsempészésre. A Jour még to- 
vább megy és azt irja. hogy ki tudja 
ellenőrizni, hogy hány francia repü: 
lőgép indult el és hány tér vissza? 
Nagyon szellemes módja ez a repülő- 
gép szállitások leplezésének. 

KENYSZERSOROZÁS 

(HENDAYE.) (Havas) A valen- 

ciai kormány elrendete a birtokában 

levő területeken a kényszersorozást. 
Emiatt az almériai kerületben tegnap 
vérsen végződő, heves uccai össze ü- 
zésekre került a sor. Nagyobb ará- 

nyu tüntetést rendeztek Barcelona 

uccáin a francia önkéntesek is, kik 

követelték elmaradt januári zsoldjuk 
azonnali folyósitásá. 

ROMANONES 50 MILLIÓ 
PESETAJA 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) A 

külföldön tartózkodó Romanones 

gróf Franco tábornok részére 50 

millió pesetát utalt át magánvagyo- 

nából. 
50.000 ARVA AzZ UCCAKON 

(ROMA) (Reuter.) A vaikáni hi: 

vatalos, az Osservatore Romano fel- 

hivja az angol és francia kormánycok 

figyelmét arra, hogy Madrid s Valen 

cia uccáin 50.000 árva gyermek ba 

rangol anélkül, hogy lenne valaki, 

aki törődik velük. Kéri a lap az ille 

tékeseket, hogy interveniáljanak a 

valenciai kormánynál a szerencsétlen 
gyermekek érdekében. 

Holnap 10-én, szerdán 

cimszerepéi 
Silessen vált 

Szó 

(BUCURESTI.) A költségvetési 
javaslat 232 és fél milliárdról fog 
szólni és február végéig elkészül, vi: 
tája pedig március első napjaiban 
veszi kezdetét, de március közepéig 
szeretnék megszavaz atni. Cancicov 
pénzügyminiszter, Tatarescu minisz- 
terelnök és a költségvetési előadók 
erről tegnap Targu-Jiuba menve a 
vonaton értekeztek. A költségvetési 
töblet másfél milliárdjából hatszáz 
milliót nemzetvédelmi, 24G et légügyi 
célokra forditanak, a többit a minisz 
tériumok között felosztják. A kor- 
mány máskülönben Lengyelország- 
gal fizetési egyezményt kötött, Fran 

párisi nagyonera tenoristája enelkii a 
nROoMAN OPEPÁBAN 

meghosszoabbitásáról 
Másfél millárddal emel k a költségvetést 

í2-en, penteken 

ben (Eudolio) szerenét 
jegyet! [ E son 

ciaországgal pedig kereskedelmi, Ma 
gyarországgal viszont kliring egyez- 
mény kötéséről kezd tárgyalásokat. 
Lehet egyébként - irja a Curentul 
- hogy a parlamenti ülésszakot áp 
rilisig több törvényjavaslat letárgya- 
lása céljából egy hónappal meghosz 
szabbitják. Ami Antonescu külügymi 
nisztert illeti, táviratot küldöt Rüzs 
di Arrasnak, hogy csak az athéni 
Balkán konferencia után mehet An 
carába betegsége miat:. 
A kamarában tegnap ujból Seba 

bucurestii csehszlovák követ könyv 
véről volt vita, mig a szenátusban 

ielmezekben a menetben. 

hogy Antonescu fenntartja e Titul, 
cu külpolitikait irányvonalát vagy, 
sem? Jorga lan Seba könyvével i 
lalkozva kijelentette, hogy a kisan 

Biztositja a határokat, hogy ha z. 
ket esetleg megtámadnák, a három 
állam hadserege egyet alkothasson 
de azért nincs kizárva, hogy az érde 
keltek ne keressenek személyes kö; 
vetlen biztositékot Rómában vagy 
Budapesten. Miclescu és Cuza ugyan 
csak az ország külpolitikai vonalv, 
zetésének kérdésével foglalkozott. 
A szenáusban egyébként úr, 

Gyárfás Elemér a magyar ne 
vében kormánynyilatkozatot kért az 
ilfovi ügyvédi kamara kisebbségell, 
nes határozata ügyében, mely kisep) 
ségi jogászokat ki akarja zárni az 
ügyvédi kimutatásból. 

Reuter jele 

(WASHINGTON.) Az Ohió és 
Missisippi árterületeiről érkeze"t je. 
lentések a közvetlen veszély csökke 
néséről számolnak be. Cairót sikerült 
megmenteni a tökéletes pusztulásól 
azálal, hogy a katonaság éjt napot 
egybetevő munkával segéd gátakal 
emelt. Louisvilleben már apad az ár 
szint. Kentucky államból is enyhü. 
lésről számolnak be. Memphis váro 
sában 500 fegyencet, kik hősies bá- 
torsággal dolgoztak az mgadozó gá- 
tak teején az elnök rendeletéere 
közkegyelembe részesitettek. 

(NEWYORK.) A General Motors 
Corporation sztrájkja ügyében a 
helyzet egyre mérgesedik. Knutsen, 
a társaság alelnöke, Murphynak 
Michigan állam kormányzójának ki 
jelen ette, hogy amig a munkásság a 
még megszállva tartott üzemeket ki 
nem üriti, szó sem lehet megegye: 
zésről. 

(DANZIG) A danzigi rögtönitélő 
biróság a centrumpárt vezéré állam 
ellenes izgatás vádja alapján 6 hó 
napi börtönbüntetésre itélte. 

(PRAÁGA.) A csehszlovák kor- 
mány rendeletéből az államrendőrség 
létszámát a ha árvidéki városokban 
4000 fővel emelik 
(RÓMA.) Lindbergh ezredes és 

felesége repülőgépükön az olasz fő 
városból Palermóba és onnan Alexan 
drába utaztak. 

(KÖLN.) A rajnavidéki karnevál 
ünnepségeket Kölnben minegy 800 
ezer ember nézte végig és több min. 
100 ezer ember vett részt különböző 

(BERLIN.) A rádióelőfizetők szt 

ma a német birodalom terüleén 
hóban 8,380.000-re emelkedett és ez 
zel közel 600 ezerrel haladta tul 
Európában második helyen álló 
Anygiát. 

(PARIS) A párisi világkiálliiá 
taramára idegenforgalmi egyezme 
nyi tárgyalások kezdődtek a francii 
és német kormányok között. 
(VARSÓ) A lengyel sajtó a le 

élesebben tiltakozik a szovjet lap 
állandóan Lengyelországot becsmétl 
hangja miat. ugyanakkor követeli 
kommunista elemek elleni legszig" 
rubb eljárás éjetbeléptetését, va4 
mint a kommunistagyanus egyesüle 
tek haladéktalan feloszlatását. 

(LODZ.) Az áruházi alkalma? 
tak sztrájkia a bevezetett egyez 
tési tárgyalások ellenére is szakaó 
nul tovább tar. A munkásság, me 
nek legnagyobb része nő, mi 
órája nem vett távplálékot magá. rök mel 

(ANKARA.) Rüzsdi Arras tőf tör 
külügyminiszter hazaérkezett selk he 
azonnal beszámolt Inonti miniszté fos 
nöknek genfi, milanói és belgr4 

Gafencu aziránt kért felvilágositást, ! tárgyalásairól.
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és Operánál 

hangversenye az 
Müseren: operaáriaák, dalok és bravurszerzemények. 
legyek korlátolt számban meg haphatók Piafalnirii kioszk 

OPERÁBAN 

ETTI, 

szabó Jenő: 

Visszacn 

A bünvádi perrendtartás 385. pa- 
ragratusanak 1. a pontja alapjan fe- 
lebpezie meg Désy Zoltán az akkorzi 
törvenyszek itéletéet, amely a valodi- 
ság bizonyitásanak kizárásaval szü- 
letett meg. Viszont a 384. paragrafus 
9. pontja alapján sorozatos semmi- 
ségi okokat terjesztett be. amiket a 
törvényszék elnöke elfogadott. 
Igy került ennek a hatalmas per- 

tahalmaza az akkori királyi itélő áb- 
la elé, amely a törvényszék marasz- 
taló itéletét 1913. április hó 4-én kelt 
2391. B. számu végzésében megsem 
misitette. A végzési Csathó Ferenc 
elnök és Balonyi Imre előadó irták 
alá. 

MI LAPPANG A KÖZEL ÖT.- 
MILLIÓS PANAMA KÖRÜL? 

A táblai végzés bombasikere nem 
abban van, hogy megsemmisitete a 
törvényszék itéletét, hanem, hogy 
a Btkv. 263. paragrafusa 1. és ő. 
pontja alapján elrendelte a panama 
vádpontok teljes bizonyitását. 

lékezések a negyedszázaddal czelőtt 
lezajlott hircs Lukács-Désy iél 

Befejező közlemény.) 

fogásolhatók. A magyar királyi tör- 
vényszék itélete még az elfogulatla- 
nok között sem keltheti azt a közmeg- 
nyugvást, mely minden birói itéletnek 
lényeges kelléke." 

A FÖGGETLEN BIRÓSAGOT 
NEM BEFOLYASOLJA A PO- 
LITIKA 

Azonban beszél az akkori táblai 
végzés más egyebekről is. Dobjuk be 
a mai közélet serpenyőjébe többek 
között ezt az indokát is a megsem- 
misitésnek: 
- A birói függetlenség szempont- 

jából is sulyos kifogás alá esik a kir. 
tőügyésznek az a kijelentése, hogy a 
kir. itélőtábla ebben a kérdésben res 
judicata előtt áll s a parlament 2 há- 
zának határozatát respektálnia kell. 

A MASODIK FŐTARGYALAS 
Május 27-én reggel nyitotta meg 

dr. Baloghy György büntetőtörvény- 
széki főelnök az ujabb főtárgyalás. 
Szavazóbirák Langer és Kállay. Vée. 
dők Vázsonyi, Zboray és báró Hor- 
váth. Lukács László megint nem je- 
lent meg, helyette ismét Sélley fő- 

vetkezők voltak: 
1. Igaz-e az, hogy a Magyar Bank- 

nak a magyar államkincstárral a só- 
szerződésnek további 10 évre való 
megkötéséért. a magyar államvas- 
utaknak a kincstárrai szembeni, kö- 
zel kétmilhós peréből folyó egyezség- 
ért, végül a magyarországi iparcik- 
keknek kisérletét illető ujabb 10 éves 
szerződés megkötéséért és ezzel kap- 
csolatos 140.000 korona, akkori ál- 
amsegélynek 215 ezer koronára való 
felemeléséért Lukács László a Ma- 

Ezek a sorsdöntő kérdések a kö- JEzeseég 

kyar Bank és Kereskedemi RT.-tól, [ 
lönböző összegekben négymillió 

nyolcszázezer korona jogellenes va- 
Eyoni előnyt szerzett s annak dacára 
hogy ezeket az összegeket Kazár 
Adolf és Paduch József miniszterel- 
nökségi főtisztviselők vették fel, ezek 

összegek az állampénztárba be 
lem folytak, hanem azokból az 1910. 
eben lefolyt képviselőválasztáson 
iit munkapárti költségeket fe- 
ezték? 

i 2 Amennyiben a fenti tények be- 
eoltatnak, megállapitandó hogy a 
n forgó összegeket ki, kinek a 
ndelkezésére vette fel, milyen cé- 
mon Dasználtattak fel, ki kinek szá- 
ta el azokkal és legfőként. hogy 

ács Lászlónak ezen összegek kö- 
milyen szerepe volt? 
nél a végzees kérdéseknél 
mi ta lasszikusabb az akkori kirá- 
melyipla végzésének indokolása. 
E gy hangzik: „A magyar királyi 

nyszék a vádlottat a bizonyitás 
elösérétől oly indokok alapján 
trvégtta meg, melyek nem csak a 

nyel állanak ellentétben, ha- 

képviseli a vádat. 
Désy ismét fen artja az általa mon- 
dottakat, kijelenti, hogy vagy neki, 
vagy azoknak kell eltünniók a köz 
élet szinteréről, akik loptak, sik- 
kasztottak és defraudált pénzeket 
használtak fel választási céljaikra. 
Az a megdöbbentő nyiltság, amely- 

lyel Désy Zoltán odaállt a feszület 

c PDaülamáaperre 
cáfolhatatlan igazságai felől, egy kor 
szakot jelképezett, amelyben sem élet 
sem vagyon, de még a család sem 
volt fontos, amikor tiszta légkört 
kellett teremteni. 
Aztán jöttek a tanuk. 

ZLATNA! 
Két ingatlanát adta el az akkori 

kincstárnak Lukács László pénzügy- 
miniszter Zalatnán. Eladási szerző- 

és a magyar kincstár képviseletében 
Angyal József mérnök. Eladási ösz- 
szeg 12.276 korona. A másik házát 
az Alba-luliai Takarékpénztárnak 
adja el 24.000 koronáért. Ezt a vé- 
elt is a bányakapitányság sürgeti - 
természetesen Lukács parancsára. A 
házak néhányszáz koronát érnek s a 
valóság az, hogy a pénzügyminiszter 
eladta a házakat önmagának, 
A só és a kiviteli panamák ügyé- 

ben Vázsonyi előterjeszti a bizonyité- 
kokat s egyidejüleg a ranuk névsorát. 
Egytől-egyig sulyos történelmi nevek 
eróf. Károlyi Imre, Sándor Pál, Ull- 
mann Adolf, gróf Andrássy Gyula 
gróf Zichy János, báró Herzog Pé- 
ter, báró Fejérváry Imre, Szterényi 
József, báró Pongrácz Vincze mellett 
az akkori magyar pohtikai élet csak- 
nem minden számottevő egyénisége 
tanuskodott. A bizonyitás ment, mint 
a karikacsapás G a védelem, élén Vá- 
zsonyi Vilmossal. a magyar jogvéde- 
lem legcsodálatosabb felkészültségét 

elé, hogy előtte hitet tegyen a maga 

[HOLNAPI] 

Az igazi, mély emberi érzésen 

Elnök: Lengyen szives Ezxcellen- 
ciád megmondani, való-e Désy Zoltán 
vádlottnak az a védekezése, hogy Ex 
cellenciád nem engedte meg egy sür- 
gős interpelláció előterjesztését. 

Tisza: Hogy nem adtam engedély, 
az való. A vádlott ott nem mond 
igazat hogy ezzel én őt megakadá- 
lyoz am vádjainak előadásában. A 
vádlott tudomásul vette akkor az én 
elutasitó álláspontomat, sőt a tegna- 
pi lapokban ki is jelenti, hogy nem 
miatam, hanem amiatt állott el az 
interpellációtól, mert kilátás mutat- 
kozott a kormánypárttal való meg- 
egyezésre. 
Vázsonyi: Ez nem igaz. 
Tisza: Ha ez a megegyezés lére- 

közérdek szempontjából is ki 

A CAPITOLBAN 
A legtők letesebb szovet filmalko ás 

egesz világon a egnagyobb szenzációval hatott! Ma utol- 
jára: STJENKA RASIN Kozák film! 

"es zozszemeoagyeeezmostenar .... .... eraz 

Tisza Ist. án önként jelenikezett mentőlanunak 

mutarta ki. 

I Szerdén! ] 

felépitett remekmü, mely az 

kács László ellen. 
Vázsonyi: Bocsánatot kérek, szak- 

értőt méltóztatik kihallgani? 
Tisza: Én befejeztem. 
Désy: Valótlanságot éltemben so- 

hasem mondtam (magából kikelve.) 

az élet, amit lefolytattam, senkit sem 
jogosit arra, hogy ilyeneket állitson. 

Vázsonyi: Vakmerőség. 
Désy: Mi igenis egyezséget akar- 

unk. Senkinek a fejét nem követel- 
tük. Önök viszont céltudatosan a 
harcra dolgoztak. Ön képviseli csend- 
őreivel... 
Elnök: Nem türök ilyen hangot. 

Ezt tessék a képviselőházban elmon- 
dani. 

dést aláirta egyfelől Lukács László 

Amit mondok, azért helyt állok. Az 

tartós frizura ! 
Keresse fel biza- 
lommal a szolid 

NIIIA' 
hölgytodrász-szalon! Cal. Reg. 
Ferdinand 30. (v. Széky palota) 

Vázsonyi: Inzultálni egy vádlot- 
tat... 
Elnök: Rendreutasitom. 
Vázsonyi: Köszönöm. Ez tény. 

Désy: Ha a tanu önként jört el ide, 
akkor ez azt jelenti, hogy érdekkö- 
zösség füzi Lukács Lászlóhoz. 

Elnök: Ezt a hangot nem türöm. 
Ezért rendreutasitom. 

Tisza: Én egyszerüen konstatálom, 
hogy a vádlott kétféleképpen állitja 
be az interpellációja kérdését. Ezek 
közül vagy az egyik, vagy a másik 
valótlanság 

PERBESZEDEK - ITELÉT 
Sélley főügyész mindössze két és 

fél órát beszélt, ellenben Vázsonyi 
védőbeszéde pontosan egy félnapot 
vett igénybe. Egyetlen betünyi frázis 
nem volt ebben a ragyogó védőbe- 
szédben, ellenben adat-adatra halmo- 
zódott a ragyogó védőbeszéd során. 
- Ha mi azt akarjuk, hogy helyre 

álljon a becsületnek és tisztességnek 
a korszaka ha azt akarjuk, hogy ez 
a modern Szerencsés Imrék korszaka, 
a kalandoroknak, a provizió-lovagok- 
nak és panamistáknak korszaka vé- 
get érjen, akkor ne üldözzük a be- 
csületet és ne pecsételjük meg a pa- 
namát! Kérem védencem felmentését, 

Ezzel zárta 12 órás ragyogó beszé- 
dét Vázsonyi Vilmos, amit a zsufolt 
tárgyalóterem frenetikus tapssal ho- 
norált. Az elnök rendreutasitotta a 
hallgatóságot, akik közül gróf Káro- 
i Mihály jelentkezett, hogy ő tap- 
solt. 
- Rendreutasitom, - szólt az el- 

nök. 
Utána nyomban gróf Hadik János 

állott fel, akit szintén rendreutasitott 
az elnök. 
Aztán jött az itélet, amelyet junius 

3-án hirdetett ki a törvényszék és 
amelynek értelmében Désy Zoltán 
vádlottat a Btk. 262. paragrafusába 
üfköző nyilvános rágalmazás vétsé- 
vének vádja és következményeinek 
terhe alól fölmenti és a felmerült 
2627 korona költségeket az akkori 
államkincstár terhére állapiítja meg. 

A HATTYUDAL... 

A mélatlan krónikás szerepe ezzel 
betelt. Korszakok „évezredei" zuhan- 
ak azóta lövészárkok vérpárás mo- 
csaraiba s akik még életben vannak, 
ugy cipelik hátukon az életpodgyászt, 
mintha naponta kripták mélyéről 
keltenék fel őket. 
S mintahogy voltak birák, akiket 

nem tudott kerékbetörni a korrupció 
és a politika, vannak ma is és lesznek 
ezután is. 
Désy Zoltán pedig pihen a minden 

viharokat elcsöndesítő anyaföld ölén. 
Elnyelte őt is a háboru, vérző hom- 
lokkal terült el a Zalescici ütközetben 
ahová önakarata vitte ki ezt a kér- 
lelhetetlen igazság-harcost. 
S ha belénkdöbbenne időnként a 

visszakisértő mult, hogy nincsenek 
Désy Zoltánjaink, siratnivalóink jött volna, akkor a vádlottnak ma 

már semmi kifogása nem lenne Lu. 
Désy: Ha egy tanu önként jelen- 

kezik... e
 

legfájdalmasabbikja ott kezdődik e. 



DavilaMozóó- i ban 

minden borzalma 

UWallace Beery 
l Johmn Delcs-Barbara stanwick 

A ROMAN OPFIRA MUSORA: 
Szerda, február 10 FAUST. (Georges Ge- 

nin párisi tenoristával, a párisi nagy- 

opera tagja.) 
Péntek, február 12: BOHÉMÉLET. (Geor- 

ges Genin tenoristával, a párisi nagy- 
opera tagja.) 

Szombat, február 13: BOHÉMÉLET. 
Vasárnap február 14: (matiné) HOFFMAN 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Kedden utoljára; STJENKA RASIM. 
Szerdától; A CIRKUSZ. 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 
Kedden: GARCIA FUTÁRJA. Fősz.: Wal- 

lace Beeryvel. 
EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Nagyon jó müsor. I. Őfensége lumpol. Vig. 
játék. Eduard Everett, Horton Kathe. 

rine. II. AZ ÉLET HAJÓTÖRÖTTEI. 
4 Dráma. Kay Francis, George Brent. 

III. JOURNÁL. Mindkét film román és 
magyar felirattal. Helyárak: 10 és 15 

lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Keddem, szerdán uj müsor; ! 

1. KRISZTINA KIRÁLYNŐ. Clujon 
utoljára, Főszerepben: Greta Garbo és 

John Gilbert. II. VIGOZVEGY. Uj kópia. 
Főszerepben: Jeanette MacDonald és 
Maurice Chevalier. III. JOURNAL. - 
Román, magyar feliratok, 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Csak két napig. Ma és holmap közkivámatra. 

ORVEÉNY. Francia film. Müsor előtt a 
legujabb Fox világhiradó, 
sSELECT-MOZGO MUSORA: 

Kedd, szerda: 
Szenzációs dupla müsor. A GYőZőŐ. lz. 
galmas sportfilm, főszerepben: James 
Cagney és Oivial de Havilland. II. AZ 
ARULÓ, történet az utolsó rézbőrüek 
életéből, főszerepben: Dick Foran, az 
aranyhangu cowboy. 
URÁNIAÁ-MOZGÓ MUSORA: 

Kedd, szerda: 
FELTÉKENYSÉG, Clark Gable, Mirna 
Loy, Jean Harlow. 

Rádió 
SZERDA, február 10. 

BUCURESTI. 7,30 Torna; zeme; szakelő 
adás; orvosi tanácsadó;, hrek. 13.10: Dél 

zene. 18: Julea zenekar. 19,10: A zene foly. 
tatása; előadás; hirek. 20,20: Operettdaiok 

lemezeken, 21.15: Régi olasz zene; csevegés 

hangpéldákkai, Utána szórakoztató zene. 
BUDAPEST I. 7,43: Torma, lemezek, ét- 

rend. 11; Hirek. 11,20: Felolvasások, 13.0: 
Hanglemezek. 13,30: Hirek. 14,30: Hegedü. 
15: Zongoraverseny. 15,40: Hirek. 17,15 
Diáktfélóra, 17,45: Hirek, 18: Felolvasás, 
szalonzene. 19,30: Puskin emlékezete, elő. 
adás dalokkal. 20,30: Márta, vigopera az 
Operaházból. 21,30: Hirek. 22.20: Hirek. - 
23,25. Hanglemezek, 24: Hirek francia és 
olasz nyelven. Cigámyzenme. 1,03: Hirekk 

Aspanyolhábor 

Kun MályásFia R.T. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitvé, modern technikai berendezéssel és dusan 
lelszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára. - Specialistak vagyunk;: 

acélárukban, látszerészetben, borotva-kő- 
szörülésben, orvost műszerek javitásában. 

Prima alpacca evöeszközök leltünőolcsó aron 

Mosztüm-, kabát-, ruha-, fe- 
hérnemü-. gyermek.-, kalap- 
és biuzdivailapok rendki- 

vüli nagy választékban 
köphatók 

CUIIURA 
könyvkereskedésben clUJ, Str.) 
Memorandulul 4. (Udvarban. 

(CLUJ.) Mint tegnap röviden meg- 

irtuk, az ökölvivósport legkiünőbb 

propagandája volt az SSAEC vasár- 

napi házversenye. Az unitárius kol- 

légium zsufolásig megtelt tornater- 

mében tartott verseny keretében kez- 

dők is indultak, akik igen biztatóan 

dolgoztak, ugy, hogy az utánpótlás 

nem okoz gondot a kitünő egyesüle- 
nek. A rutinirozott versenyzők re- 
mek sportot nyujtottak. de különösen 

érdekes és nivós volt a Bükkös-Ká- 

dár pár küzdelme és Daróczy (Do- 
rian) saféta-boxolása. Programsze: 

rüen pont 5 órakor kezdődött meg a 
verseny a légsulyu Roth-Mezey pár 
küzdelmével. Mezey volt a favorit, de 
az állandóan mosolygó kis Róth nagy 
lelkesedéssel küzd és meglepetést 

csinál: pontozással győz. Bantam- 
sulyban Gál ponozásos győzelmet 
arat Varga ellen. Pehelysulyban 
Hochmann-Zsigmond pár küzd a 
győzelemért. Zsigmond állandóan tá- 
mad, Hochmann néha jobb egyene- 

sekkel kisérletezik, ami sikerül is ne- 

ki. A 2. 3. menet változatos, de ered- 

mény: döntetlen. A bantamsulyu Pre 

dinger kihivásos küzdelmet viv a ná- 
la 11 kilóval könnyebb Paizs-al, mely 

szinén döntetlennel végződik. A kis 

Paizs nagy reménysége a zöldfehé 

reknek, állóképes, jótechnikáju ver- 

senyző. Az eredmény reálm. 
Az ötperces szünet után a légsuly- 

ban erővesztéssel továbbmenő Mis- 

kolczy boxol Róth-al. A félfejjel ki- 

sebb Miskolczy remekül kezd, soroz, 

erősen megszoritja mosolygó ellenfe- 

Kitünöen sikerült a SSAEC házi ökölvivó-versenuc 

sulyban Deák fölényesen győz Imreh 
ellen, aki, ha ugy fog tudni ütni mint 
ahogy birja az ütéseket, jó boxoló 
lesz. A leghumorosabb mérkőzés a 
Vértes-Svajkovszky, középsulyu 

pár ,küzdelme" volt. Svajkovszky ál- 
landóan földre tette kezeit, ugy pi 
hent. Még nem való szoritóba. A kö- 
zönség sokat derült, 
technikai knockaut-al. Vértesnek is 
sokat kell még tanulnia. A Zsejk- 
Tataru pár küzdelme szép, nivós volt. 
A döntetlen igazságos. A Bükkös- 
Kádár pár küzdelmét nagy érdeklő- 
dés előze meg. A volt romániai baj- 
nok Bükkös még mindig kitünő, ellen- 
felét fölényesen verte. Szeretnénk 
ujból nagy versenyek szoritójában 
látni. Ezután következett a legna- 
gyobb érdeklődéssel várt mérkőzés: 
Darolczy (Dorian) staféta-boxolása. 
A könnyüsulyu versenyző nehéz fel- 
adatra vállalkozott, de sikeresen meg 
oldotta. A weltersulyu Tataruval 

kezd, egyenlő küzdelem, a következő 
ellenfele Bükkös volt. Nagyszerü is- 
kolabozxolást mutatak be. A legko- 
molyabb küzdeimet Zsejkivel harcol- 
ta. Alaposan elpüfölték egymást. Da 
rolczy kitünt fürgeségével. Reméljük, 
az idén visszaszerzi elvesztett orszá- 
gos bajnokságát. , 
A nagyszámu közöntég megelége- 

detten távozott, mert jó sportot lá- 
tott. A verseny sima lefolvásál bizto- 
sitotta az agilis rendezőség, amely 
minden dicséretet megérdemel. Az 
orvosi teendőket dr. Schnabel lelki- 
ismeretesen lálta el. 

lét, de kifárad. Győz Róth. Közép- 

(PREDEAL.) Románia összetett sibajnok 
ságát (futás, kombinált siugrás Kovács 

József IAR Brasov nyertem eg 438.50 pont 
ral; 2. C. Ciociu AS Prahova 410,10 pont 

tal; 3. Kovács György BIE Brasov 392.30 

madasusró 
(NEWYORK,.) A Milirose A A nagyszabá! 

su nemzetközi fedettpálya atlétikai verse- 

nyét a magyar Szabó nélkül rendezték 

meg, aki - mint ismeretes - náthalázzal 

betegeskedik. Az egymérföldes sikfutást 

Cuaningham 4 perc 14.4 mpes közepes 

idővel nyerte Venzke, Samromani és Lash 
Deckard 

é- 
Négy néger heluezett a Millrosc A. A. 

tzat 

- - 
Movács Józsel myerte Románia sibalnokságát 

ponttal. A versenyeket tegnap ünmepélye. 
sem zárták be, a pompás dijakat vasárnap 
személyesen adja át a Predeal SC verse. 
nye után Jacobici tábornok, 

versenén 
a japán Oe nyerte 434 cmes nagyszerü 
eredménnyel. Második az olimpiai bajnok 
Meadows lett 406.3 emrel: 3, Ilardin és a 
világrekorder Vearoff 418.5 emrel. A magas 
ugrásban Burke holtverseny után győzött 
Walker ellen 261.8 emrel; 3. Johnson é 

Andáol 

bajnokságainak eredményeit tegnap hir. 

dették ki, melyek a következők: 

Hölgybajnokság, 1. C. Collidge amgol 5 
h sz, 370.2 npontszám; 2. M. Taylor angol 

jo 3068.18 p; 3. E. Putzinger osztrák I0 

(LONDON) A jéghokki világbajnokság 
mérközései február 17-én kezdődnek L9n 
donban. A rendező angol szövetség 

előtt. Kétmérféidön győzött 9 p lnéger. 
07.6 mpes jó 1dővel Lash előtt. A rudugrást ' 

a - 
és oszírák versenuző nmyerte Európa 
mükorcsolyázó bajnoksádalit 

(PRÁGA.) Európa egyéni műkorcsolyázó - 357.78 p: 4. Hedi Stenuf francia 19 - 

nománia cséy csoportba került a jéghokkivilás- 
bajnonsás selejlezőjeben Magyarorszásáai 

l csapatokat három selejtező csoportban a 

353.52 p; 5. A. Nieruberger osztrák 32 - 
336.36 p. 
Férfbajnokság. 1. Kaspar osztrák 5 - 

367.36 p; 2. Sharp angol 10 - 3611.98 p: 3 
Terták magyar 20 - 344.06 p. 

követtezőképen sorsolta ki ág, M 
, csoport. Anglia, Németország, Magyar 

ország, Románia, 
II. csoport. Csehszlováka, Svájce, Nor, 

Győz Vértes, 

Byrnes 198 em. Mind a négy versenyző 

löntőben 6:4 6:4 16 

Tolvajt fogott az állomási 

ség letartóztatta Szentkovits 

japánok nagyon gyengék és i 
szinü, hogy az átlátszó célzatu kérésnek 

1végia. 
III. csoport, Kanada, Svédország, Fran 

ciaország, Lengyelország. A három selej. 
tezőcsoport győzteseil, továbbá az első 
harmadik csoport második helyezettjeinek 
külön mérkőzéséből kikerülő győztes a ne 
gyes döntőbe jut 

(BUCUÜRESTI.) A jéghokki szövetség 
Románia csapatát a világbajnokságra ak, 
vetkezőképen állitotta össze: 
Maesciuc Dragos Voda, Spenc Telefon 

Ciub, Anastassu Telefon Club, Buia Tele. 
fon Club, Engster Dragos Voda, Suck 
Dragos Voda, Panemka Dragos Voda, Pet. 
ovici Telefon Ciub, Paná Telefon Club, 
Radian Bragadiru, Cantacuzino Bragadru 
Biró Telefoa Club, Botez Telefon Club 
Vákár Telefon Club, A csapat ma est 
utazik e Bucurestiiből Neagu Boerese 
Virgil Jon és Lecca vezetésévei. 
A csapat a világbajnoki mérkőzések kez 

dete előtt 11 én Prágában a cseh váloza 
tottal, 13 án Párisbam a francia válogato. 
tal, tá én pedig Brüsszelben a belga válo. 
gatottal fog játszami. A világbajnoki mér 
kőzéseket a wimbledoni stadionban fogjál 
megtartani. 

Első győzelmét aratta Pománia 
gyorskorcsolvázócsonpeortja 

Csehszlovákia feleti 
(CLUJ.) A Románia-Csehszlováki 

gyorskorcsolyázóversenyt tegnap délelőtt 
az 5000 mes futással fejezték be. Ebben 
már a csehek bizonyultak átlagban jobb 
nak, a legjobb időt azonban itt Pop Béa 
érte el a versenyközben bukott Vinítzkivel 
vivott pompás küzdelmében 9 perc 49.4 mp. 
es uj országos rekorjával, Részletes ered. 
mények a következők: 
Csehszlovákia 1. Vinitzki 9 p 49.8 mh 

2. Hanzlik 10 p 05.4 mp: 3. Zbroy 10 p I82 
mp: 4 Turnovski 10 p 20 mp. 

Romámnia, 1. Pop Béla 0 c 49.4 mi. 
Országos rekord: 2. Papp fnó 10 p 309 
mp; 3. Cebefügi (esett) 10 p 31.4 mp; 4. 
Gaál Károly 10 p 43.6 mp. 
,Bár ezen a távon Románia 6.14 pontt 
leadott, végeredményben Románia 738,98- 
733.83 pontaránnyal, tehát 16.83 pont több. 
lettel nyerte a negyedik memzetközi vis. 
delt ami jeleőorban dr. Somodi István szó. 
vetségi alelnök hozzáértésé. ilitá 
sának köszönhető. nek és a8 

éz 

a" 

Japán számit .. 
(TOKIó.) A japán olimpiai bizottsás 

legutóbbi ülésén ugy döntött, hogy 47 
19540.1k évi olimpla müsorából a vivásnak 
és a pemtatlonnak törlését fogja kérmi 
Mindkét számban - mint ismeretes - 

nem való. 

nemzetközi olimpiai bizotts leget 108 
tennia. zottság eleg 

(ZELL AM SEE.) A főiskolai télspott 
világbajnokság küzdelmeit tegnap az i! nepélyes dijkiosztással zárták be A rési 
vevő 16 nemzet versenyzői diszfelvonulást 
rendeztek, a győzteseket a görögorszás 
Olympia falubói hozott cserfalevél kos70 
rukkal ékesítették fel. 
(PÁRIS.) A francia fedettpálya benis4. 

bajnokságot Bernhard nyerte meg, 
3e o7.re ve 

Desteemauxt. ó 
(LEMBERG,) A budapesti BTK ökölv"' 

csapata a Lexia ellen 9.7-re győzött, ; 
(BUDÁPEST.) Victor Emanuel 0l4 

király Sztankovits Szilárd dr.t, a 
atlétikai szövetség elnökét az olasz 
remd parancsnokává nevezte ki. ka 

(PARIS.) A Kimberlevy Dinamiter bal 
nadai jéghokkicsapat vasárnap ris 
az angol Wickings Southampton 
ellen 7:2 arányban győzött. senű 

rendől 
Jáno 

alias Balogn Jenő mocii fiatalem un 
aki több lopás követett el város . 
ban. A bünügyi osztály a bünje 
kel együtt átadta az ügyészségne 

őrség. Ma reggel az állomási 



- 

hni 
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chirila munkaügyi föfelügyelő 
nyilatkozata a munkás és mester- 
könyvek becserélésének ellenőr- 
zéséről és a vizsgabizottságok 
müködéséről 

(CLUJ,) Dr. Chirila loan cluji mun 
kaügyi főfelügyelő a mult héten 

részt vett a munkaüzyi minisztérium- 
ban tartott megbeszélésen, melyen 

országrészünk valamennyi munka- 

ágyi felügyelője jelen ol. Az érte- 
kezleten a munka és mesterkönyvek 

becserélésével kapcsolatos intézkedé 

seket beszélték meg. 
Chirila főfelügyelő az értekezletről 

a napokban tért vissza és a megbeszé- 

lések eredményeiről munkatársunk- 

hak a köve kezőket mondotta: 
Z A munkakönyvek, mesterköny: 

vek és iparigazolványok becserélése 

a mult hó végén véget ért és a becse- 

rélés határidejét a miniszter most 

már nem hosszabbitja meg ami azon 

ban nem jelenti azt, hogy a munka 

könyveket, mesterkönyveket és ipar- 

igazolványokat becserélésre ezután 

már nem fogadnak el. Ez a késede- 

lem azonban azzal a veszéllyel jár, 
hogy azt az ellenőrzés alkalmával 
nem tudja felmutatni a becserélést 
igazoló elismervényt, megbirságol- 

- A képesitéshez kötött iparágak- 
ban a becserélés elenőrzését még e 
héten megkezdik a Munkakamara és 

munkaügyi felügyelőség közegei. Sor- 
ra járják az összes kisipari és nagy- 
ipari üzemeket és a helyszinén fog- 
nak meggyőződni arról, hogy a mun- 
kakönyveket, mesterkönyveket eés 
iparigazolványokat becserélték-e? -- 
Amennyiben a munkatörvényben elő- 
irt e kötelezettségüknek nem tettek 
eleget, az ellenőrző közegek kihágási 
jegyzőkönyveket vesznek fel, azt a 
munkabirósághoz terjeszik be, ahol 
a bünösöket 1000 lejtől 10.000 lejig 
terjedő birsággal büntetik meg. 
- A vizsgabizottságok kinevezése 

már megtörtént. E héen összeülnek 
a vizsgabizottságok elnökei, megbe- 
szélik programjukat s már e hó 15-én 
megkezdik a már beadott munka és 
mesterkönyvek felülvizsgálatát és a 
segéd- és mes ervizsgákat is. Az uj 
segéd- és mesterkönyvek már meg is 
érkeztek, nagy kartonlapból állva 

adatait és fényképet és a vizsgabizott 
ság aláirásait taralmazza. Sikeres 
vizsga után ezt ugy a munkások, 
mint az önálló iparosok kézhez kap- 
ják. Az iparengedélyeket pedig csak 

l ezután cseréhk be. 

Ujabbhat hónappal meghosz- 
szabbitják az adóbonok 

érvényességét 
1937. évi oktéber 31-id lesznek érvényesek az adóbonok 
Miluen adóhátrálék tizethető adóbonokkal és állami 

kölcsönkötvényekkel? 

(CLUJ.) (Bucuresti tudósitónk je- 
lemi.) Azok között a törvényjavasla- 
tok között, amelyeket az 1957-38. 
évi költségvetéssel kapcsola osan a 
parlament elé terjesztenek, szerepel- 
ni fog a régi állami követelések ren- 
dezéséről szóló törvény módositására 
vonatkozó javaslat is. Ennek a tör- 
vénynek a harálya, - mint ismere- 
tes - a folyó évi március 31-én meg 
szünik és meghosszabbitására azért 
van szükség, mert eddig a határidőig 
nem nyerhet befejezést a régi tarto- 
zások rendezése. A törvény módosi- 
tása szük kererekben történik, érve- 
nyességének meghosszabbitása csak 
hat hónapra fog szólni és hatálya az 
1937. évi október elsején megszünik. 
A módosítás továbbra is megadja 

az adófizetőknek azokat a könnyité- 
seket, amelyeke: eddig élveztek és 
rendelkezései értelmében: 
Az 1932, évi január 1ig fennálló 
adótartozások fele összegét elengedi 
az államkincstár, a másik félösszeg 
0 százaléka készpénzben, 30 százaló 
A pedig vagy adóbonokkal, vagy a 
B kibocsájtásu kölcsönkötvényekkel 
egyenlithető ki. 
Az 1934, évi április 14g fennálló 

Mótartozások 20 százalóéka készpén? 
- 

zel fizetendő 8C százaléka pedig vagy 
adóbonokkal, vagy pedig a B. kibo 
csájtásu állami kölcsönkötvényekkel. 
A könnyitések megadása és az adó 

bonokkal való fizetés kedvezményé- 
nek meghosszabbitása mellett a mó- 
dositó törvényjavaslat megszígori- 
tást is tartalmaz. Az egész adóhátra 
lék után az adós adóalany köteles 
megfizetni azokat a behajtási költsé 
geket és a késedelmi kamatokat, ame 
lyeket a hivatkozott törvény 30 sza- 
kasza megállapit. Az adóhivatalok 
senkit sem mentesithetnek a behaj 
tási költségek és a késedelmi kama- 
tok megfizetése alól és a késedelmes 
adófizetőt nem illetik meg azoknak 
az állami kölcsönkötvényeknek a ka 
matai sem, amely kötvényekkel az 
adóhátralékot kiegyenliti. 
Miután az adóbonok érvényességé- 

nek határideje a folyó évi március 
31-én szintén lejár, viszon a bonok- 
kal való fizetés lehetőségét hat hó- 
nappal hosszabbitja a régi tartozá- 
sok rendezéséről szóló törvény. kü 
lön törvénnyel ujabb hat hónappal, 
tehált az 1937. évi máreius 1-ig terje 
dő hatállyal meghosszabbitják az 
adóbonok érvényességét is. 

Müvészi kivitelben készit 
ruhafestést - vegytisztitást 

CZINK 
festőgyár. 

Tágas üzlemeniség ea 

amelyek a segéd- és mester személyi [ 

AAz 1984. évi április 1 e után kelet 
e 

„zoesteti 

Piata Unirii, vagy Re 
Fekvés : slattatat a éivés 

„Nagy vállalkozás" 
jelige alatt. 

i 

kezett adótartozások teljes egészük- 
ben továbbra is, - mint eddig - 
készpénzzel fizetendők, mert az állam 
is készpénzzel egyenlitette ki azok- 
nak a szállitóknak követelését, akik 
jogigénye az 1934 évi április 1-e után 

megfelelő mellékhelyisé- 
gekkel, legkevesebb két 

tetik 

CLUJON! 
gina Maria ucca előnyben. Terjedelme8 

leirásával, bérárral, nagysággal, hom- 

jokzat terjedelemmel, ablakok lelrásával, a beköltözhetőség 

lakzat terled stb., stb. Rudolf Mosse S. A hirdetési irodába 

kérünk, Arad, Bulevardul Regina Maria 18 szám, 

nyilt meg az állammal szemben a kü 
lönböző közszállitásokért. 
Mindez azonban még csak ezután 

kerülne a parlament elé, tehát a 
hatóságok előtt ezekre hivatkozni 
most még nem lehet. 

polai jelentés szerint 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a hely- 
beli rendőrség veszedelmes betörőt 
tett ártalmatlanná Partrichio Domi- 
nico állitólagos szökött olasz tiszt sze- 
mélyében. Körülbelül 8 hónapja 
ugyanis annak, hogy egy magas, meg 
nyerő modoru 25 év körüli, jó külse- 
jű, napbarnitott fiatalember tünt tel 
városunk főuccáin. Az ugynevezett 
korzóhóbortban szenvedő nők nagy 
elragad atással fogadták körükbe a 
tantasztikus, de rangjelvény nélküli 
egyenruhában feszitő „Adoniszt", 

ami szép megjelenésére fekintettel, 
bizonyos fokig érthető is volt. 

,A NEGUS BARATJA" 
Parichio - miután a hatóságok- 

nál hamis igazolványok birtokában 
- szabályszerüen jelentkezett, a 

frontról megezökött tisztnek adva ki 

magát, véglegesen városunkban tele 

pedett le - a legjobb társadalmi kö- 
tökben fordult meg. A társaságok 
szivélyesen fogadták Dominicot, aki 
közben még olyanokat is mondott, 
hogy bár az olasz hadseregben szol- 
gált, a „négus felé" is jó, csaknem 
baráti kapcsolatai vannak, noha ez a 
kijelentés kissé meglepően hangzott. 
Mégis pár hónap alatt Patrichionak 
igen sok kávéházi lovag puszipajtása 
lett. „A négus barátja" minden áldott 
áiszaka hatalmas murikat rendezett, 
férfi és női ismerősei társaságában 
Valósággal szórta a pénzt és ha vala 
ki történetesen az iránt érdeklődött, 
hogy honnan van ennyi pénze, nagy 
büszkén mutogatta tekintélyes össze- 
gekről szóló postai szelvényeit, 

„EGY FELTÜNÖEN SZEÉP FIA- 

TALEMBERRE GYANAK- 
SZOM... 

Az utóbbi hetekben egymásnak ad- 

ták a kilincset a károsultak a köz- 
ponti rendőrségen, ahol bejelentet ék, 
hogy ismeretlen tettes teljesen kifosz 
totta lakásuka!, 
- Egy feltünően szép fiatalember- 

re gyanakszom - jegyezték meg 
mindannyian dr. Draghiciu bünügyi 
igazgató előtt - aki a lopás napját 
előzőleg lakásunk előt ácsorgott. 
A titokzatos álkulcsos betörő sze- 

mélyleirás alapján azután dr. Draghi 
ciu bünügyi igazgató kiadta az utasi- 
tás az összes detektiveknek, hogy az 
állitólagos olasz tisztet tartsák a leg- 
tüzetesebb megfigyelés alatt. A né- 
hány napig tartó erélyes nyomozás 
eredménnyel is járt. mert „viselt dol. 
gai", mint már azt jelentettük, sorra 
kiderütek. A nyomozó detektivek 

Veszedelmes nemzetközi szélhámost 
tett ártalmatlanná a rendőrség 

a városunkban elfogott olasz tiszt 
személyében 

végül is lefülelték Patrichiot és „be- 
tessékelték" az első kerületi rendőr- 
séghez, ahol Gold detektiv tüstént 
rátette a karpereceket" sgondosan 
ápolt kezeire. Dominico persze eré- 
lyes hangon tiltakozott: 
- Milyen alapon csinálják maguk 

velem ezt a csufságot? Ebből - foly- 
tatta dühösen - csunya botrány lesz 
és az nagyon kellemetlenül fogja 
mindannyiukat érinteni... 
A kiváló Pardi detektiv azonban 

megmentette a helyzetet. Ugyanis 
rögtön felismerte Pulca rendőrprefek- 
tus soffőrjének ellopott télikabátját 
a „négus barátjának" télibundájában. 

KÖZÖNSÉGES SZELHAMOS- 
RŐL VAN SZÓ 

A betörések részletei már ismere- 
tesek olvasóink előtt. Tehát éppen az 
ügyészség felé inditották az olasz 
„isztet", amikor a bünügyi igazgató 
szenzációs választ kapott a polai 
rendőrségtől, mely szerint a szökött 
olasz tiszt közönséges gonosztevő és 
Olaszország összes rendőrségei kö- 
rözik kisebb-nagyobb szélhámossá- 
gokért és lopásokért. Az olasz rend- 
őrség azt is megjegyezte, hogy nem 
Partirichio Dominico, hanem Tatri- 

chio lulin a valódi neve. 
Marpozan bünügyi kapitány azt is 

megállapiotta, hogy a szélhámos be- 
törőnél talált hatalmais összegekről 
szóló postaszelvények magyarázata 
az, hogy előzőleg ő maga tett fel a 
postára saját cimére jelen ős tétele- 
ket - természetesen lopott pénzből, 
- hogy ezáltal a hatóságokat és a 
közönséget felrevezesse. 
A veszedelmes nemzetközi gonosz- 

tevőt ezek után szuronyos csendőr 
átkisérte az ügyészség fogházába. 
ahol azok a nők, akik szinte öngyil- 
kosságra is készen imádták, minden 
héten kétszer meglátogathat ják. Meg 
láthatják, hogy imádottjuk most let: 
igazán cuki" férfi és most milyen 
„gutszta" ruha van rajta. 

Szép, sávos, elegáns egyenruha... 
Pap János. 

BETEGSEGÉLYZŐ-BÉLYEGEK 

BE ÉsS KIJELENTŐ IVEK, VALA- 
MINT OKMÁNY, POSTA, SZÁMLA, 
és REPÜLŐBÉLYEGEK MINDEN 
CIMLETBEN ÁLLANDÓAN KAPHA- 

TroK A CALEA REGELE FER- 
DINAND 59 SsSZÁM ALATTI 

DOHÁNYTŐZSDÉBEN 

1 

BETEGSEGÉLYZŐVEL. BSZEMBEN 



e. oLDan 
omrux 

ELADÓK: Kicsi adótükör, szekrény, ké. 
pek, pokróc, mosdó. Szoba kiadó. 
453. (hátul.) 

Apróhirdetések 
LEVELEZES 

PONTOS ORA, ÉKSZERJAVITŐ MU- 
HELY. ROSNER REG. FERDINAD 114. 
TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KI- 
SZOLGALOK. (1914. 

Apréhirdetést LAruxk niszika felad- 

hat A vAROs KÖZPONTJÁBAN i18. NOVA KöL- 

csoNKONYVTAz, Strada Memorandulul 

Motilor 
(P2390) 

ELADÓ: 5 szobás sarokház mapos olda. 
lon, a Piata Uniriitől egy perc és épités 
alatt családiház az Amdrei 
villanegyedben, Értekezés Cai. Reg. Carol 
32, jobbra ajtó 1. 12-1 és 3-6 óra között. 

Muresan uti 

Ügynökök kizárva. (P2394.) 
EGY teljesen uj kombimált szoba eluta. 
zás miatt eladó, Str. Rugulu 3. (P23953) 

ATWATER szuper rádió kitünő hangu 
200-2000 m. oicsón eladó Str. Fántánálei 
607. (P2302) Ne. 16 
Jó biciklit veszek Weisz Motilor 42. 

(P2307.) 

„ÁARAMVONAL" jeligére levél ment ké 
rem a legsürgősebben átvenni és válaszol 
ni. (1033.) 

HAÁZASSÁGOT kötnék középkoru ambi. 
ciózus hölggyel, aki 30 ezer lejjel járulna 
milliós jövedelmü szabadalmom értékesité. 
séhez. Prof. Borosiu Saguna 15. (41061.) 

ADAS-VÉTEL 

MAÁR KÖZTUDOMÁSU, hogy órák s ka- 
rikagyürükben legolcsóbb Casa Orologelor, 

lalom. Cim a kiadóbamn. 

ALLÁST KEBES 

NŐI kalapszalon szakszerü vezetését vál. 

15.000 LEJ készpénz garanciával imkasz. 
szói állást keres szorgalmas fiatalember. 

Szorgalom" jehgére. 1054) 
ONALLÓAN dolgozó mőtlen cukrász alkal 

mazást keres. Mayer Sámdor, Piata Stefan 
cel Mare 6. (1055) 
VIDÉKRE szerény igényü nyugalmazott 

„Ioesteti 

Cluj, Piata Mihai Vtieazul 11. (f 1938) 

WERTHEIM KASSZÁT (kisebbszerüt) 
keresek megvéteire. Cimeket ármegjelölés- 
sel. „Biztos zár' jeligére a kiadóba. 

(1000) 

TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény- 
fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (8701 

ARANYÉRT, ezüstért, briliáns kövekért, 
régi ékszereket legmagasabb árban vásárol 
vElvetia". Regina Maria 41. (f 1867) 

CSÉPLŐK oicsón eladók 1070 (930) 800 
mm MÁAÁV, 800 mm Hoffer Fordson Válisz 
International traktorok, Hoffer here-fej- 
tők. Csere üzletet is csinálok. Rosenbaum 
Pál,Reghin. (f 1670) 

GYAPJUSZöÖVET MARADEK 
nagy tétel érkezett. Női1 tavaszi kabátok és 
ruhaanyagok, különböző minőségü férfi- 
szövetek. Daszkal Máloasa 21. (985 

00LEI 
előlegéei és heti 30 Lcl 

s 

tanitónő jó pedagógus, romám nyelvet irá. 
ban és szóban birja magyobb gyermek 
vagy gyermekek mellé elmenne és tovább 
képzésüket vállalná. Szerény igényü, meg. 
bizható, háziasszonyi teendőkben is segéd. 
kezne. Cimeket: „Gondos" jeligére a ki. 
adóba. (1073.) 

ALLAST KAPHAI 

JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot fel- 
vesz a Farkas-étterem. Reg. Maria 6. 

(f 1924) 

KERESEK rögtönre keresztény tüzi k2- 
vács segédet és tanulót, Márk kovács, Hida 
Cluj. (1009, 

Tapasztalt, megbizható 

szappaniőző-mesterit keresek 
mielőbbi belépésre, aki mosó és ko- 
kos-szappanok gyártásában teljesen 
perfekt s egy középüzemet önállóan 
tud vezetni. Ajánlatok eodigi mükö- 
dés és fizetés megjelőlésével Bakcsi 
Andor szappangyárhoz Sighisoara 
intézendők. 

részlettizetesre mindenki 
vehet női és férii cipőkei 
sportés korcsolya cipöket, 
báli cipőkei és sosonokat. 
ARCO" cipőkereskedelmi 
vállalatnál Dubalarilor 13. 

20 EZER LEJÉRT eladó a Sir. Banatuu 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istállo 2xi szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. (f1915., 

SCHIMBÁSOK figyelmébe, Prima lovak 
Haráknál kaphatók. Értekezni: Márásesti 
81. szám, 

TENGERIMORZSOLÓ MÁV. vasrámás, 
olcsón eladó. Cim: Krausz Zoltán 

(T 19) 
HÁLÓ berendezés olcsón és sürgősen el- 

adó. Str. Márásesti 63. (1042) 
MODERN uj kompiett konyhaberendezés 

eladó. Str. Paris 34. (1052) 

7 SZOBÁBÓL, egy sarok üzlethelyiségből 
álió ház eladó 145.000 lejért. Str. Miron 
Costin 39. ((53) 

16 LóÓ UTÁNI PRIMA SZALMAS 
TRÁGYA EGÉSZ ÉVI ELHORDAÁS- 
RA ELADÓó, 
VÁLLALATNAL. PIATA UNIRIH. 

(979) 

SEZLONT jókarban keresek megvételre. 
Cimeket a kiadóba. (1058) 

MÉZ garantált tiszta, termelőnél eladó. 
Str. Oásanu 19. (1044) 

BALKARU cipészgép sürgősen eladó. 
Ugyanott mosást vállalnak, Pata 146. 
(9453. 

SZÉNAGYUJTŐT (lőgerebiye) használ. 
ható állapotban vennék. Ajánlatokat Ben. 
kő gazdaságába Copand, Jud. Alba. (1060) 
ELADÓ 1 jókarban levő gyermek sportkocsi 
Salon „Lady" Str. Memorandului 10. (1066) 

EGY szép antik faragott háló szoba 
butor eladó Piata Gárii 4. Ért.: 1-4 óráig. 

(i077) 
ELADÓ belvárosi családi ház Str. Cor. 

ches 10. Ért.: Szathmárinál Str. Regeie 
Garol 71. (1076.) 

IGEN szép legmodernebb, diófaszinü 1ró 
asztal 165x90 méret és A vasasztal étkezdé 
mek megfelelő 90x60 méretben eladók Klei" 
Abator 3. (1075.) 

TRANSZMISSZIŐ szijjal, tábori tüzhely, 
dinamó, satupad, kézi prések, kézi szer. 
számokkal eladók, Reg, Ferdinand 61. 

(1074.) 

EGY önállóan dolgozó masamódleány fel 
vétetik 15.ére. Bresan kalapszalon, Strada 
Vlahuta 2. (1047, 

GYERMEK mellé keresek megbizható. 

Ludus. 

UNIÓ SZALLITAÁSI § 

románul is tudó nőt. Grigorescu 76. Andre. 
vici. (1057, 

JÓLFŐZŐ szakácsnő kerestetik 
február 1-ére. Str. Gen. Poetas 5. 

(1051) 

BEJÁRÓ mindenes szakácsnőt keresek. 
iStr. Üniversitatea 1. III. 3. Jelentkezni este 
Iz-6 (1057) 
MEGBIZHATÓ mosóné kerstetik, ki ha. 
vi mosást vállal odahaza. Ért.: Regal kávé 
ház. 11057.) 

KERESUNK agilis ügynököket fix fize 
téssel alkalmazunk. Cim a kiadóban. (10621 

50.000 LEI készpénz garanmciával lehető- 
leg CFR nyugdijas bizalmi állás betöltésé. 
re kerestetik. Ajámlatokat „Tartós állás" 
jeligére kiadóba. (1081) 

EGY jó családból valő fiut felveszek 
Fülöp fodrász Cel. Reg, Ferdinand 17. 
((1080 

VARRÓLÁNYT felveszek angoi munkába 
gyakorlott előnyben. Binder Memorandului 
8(P205 

KERESTETIK 12 évkörüli egészséges 
leányka, három éves gyermek mellé, Str. 
Verde 2. (B2306) 
ELŐNYOMTATAÁSBAN kitanult leánvt 

felveszek. Str. Gh. Baritiu 8 (kézimunka 
üzlet). (989) 

KÖLÖNNELEK 

HAÁNTOTTFA ÖLE 880.- 
Tölgyfa mázsája 58.-, Paris 7.a, Reg. 
Maria 1, Reg. Ferdinand 20. és 58, Trafi- 
kokban. (89 
EGY fehér szinü, feketefoltos, Lili nevü 

foxi kutya, hámmal és pórázzal a Piata 
Mihai Viteazulon elveszett. Megtalálója ju. 
talomban részesül. Str. Tudor Vladimirescu 
2. Ráthonyi. (1059) 

FÉNYKÉPÉSZT, fényképésznőt, iparral 
rendelkezőt, társnak keresek. Feivilágosi 
tást Str. Muncitorilor 32.. (1048) 

NAGYJÖVEDELMÜ válialat fiatal, agi 
lis társat keres 200.000 lej tőkével. Szaktu 
dás mem szükséges. Tőke áruval biztositva. 
„Könnyü üzlet" jeligére, (1046) 

ELEMISTA fiam német és románul tani 
tása ellenében reggeli és ebéd kosztot ad 
nék. Cim a kiadóban. (1045) 

SZABÁSZATI kurzus kezdődik Lővwv 
szalon Reg. Ferdinand 6. em. (1071) 

FEKETE pénztárcát Fülöp C. névre szó. 
ló iratokkai találtunk. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a kiadóbann. (T32 
KÓSER házikoszt, kihordásra is. Ugyan. 

ott 1-2 fiatalember teljes ellátást kaphat. 
Str. Dubálariior z:. (1050) 

FEHÉRSZÖR fekete foltos fülü PINCSI 
kutyám elveszett, Megtalálója jutalomban 
részesül Reg. Ferdnand 89, I. em. (T3a) 

C. F. R. 75 százalékos vasuti könyvecs. 
két találtunk. Igazolt tulajdonosa átveheti 
a kiadóban. (T36. 
A CAPITOL szalon átköltötzött a Calea 

Marechal foch 20 alá. Villanyondolálás 10 
havi garanciával 150 lejért. Vasondolálás 
15 lej. Vizondolálás 25 lej. Tulajdoncsnő 
Piroska. (1082, 

MINDENKINEK saját érdeke öltöny és 
átmeneti kabátra való szövetjeimet továb. 
bá fehérmemü anyagaimat megtekinteni, 
Samuei Str. Maloasa 19. Regal mögött, 

(1068.), 
GARANTAÁLT SZABÁSZATI TANFO. 

LYAM, Legujabb francia, angol modellek 
szerint. Nő1 kettőszáz, férfi háromszáz lej 
heti részletfizetésre. Borosiu Saguna 135. 
Vidékreknek külön rapid kurzus. (1060) 

KIADÓ LAKAÁS 
KIADÓ füthető raktárhelyiségek, gara. 

genak is alkalmas. Regele Ferdinand 72. sz. 
(1043; 

CSAK 1200 lej főuccán szoba konyha 
nagy kerttel, istállóval gazdálkodónak al. 
kalmas. Cim: Ancánál, Reg. Maria 43. 

(1070.) 

KIADÓ szoba konyha, fürdőszoba par. 
kettes lakás és egy jobb helyiség Str. Piet 
roasa 30. (2391) 

2 SZOBA konyha azonnal kiadó. Dr. Si. 
layné P. Unirii 22. (T35 
ÜZLETHELYISÉG két kirakattal, lakás. 

sal, raktárral kiadó Motilor 65, ugyamott 
szoba konya Kerekesnénél, (1070) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

kiadó a központban Str. Reg. Maria 1t. 
Érdeklődni a házmestermél. (1005) 
MUHELYNEK vagy raktárnak igen ai. 

kalmas helység iparakaunal, azonnal ki. 
adó. Reg. Ferdinaund of. (1019) 

LAKÁST KERES 
NAPOS, egészséges egy szoba, konvha, 

fürdőszobás lakást keresek Májusra vagy 
előbbre. Cimeket: „Gyermektelen pontos 
fizető" jeligére a kiadóba kérek. (1011) 

TISZTVISELŐ keres lakást, ellátást a 
Pillangó telenen. Ajánlatokat ármegjelö. 
léssei „Családi otthon' jel igére. (1078) 

szoba 

- Adományok. F-né tisztviselő ne 
vében köszönettel nyugtázzuk N. T. 
(Str. Vrabilor) 20 lej. 
- Griger Miklős győzött a pótvá- 

lasztáson. Budapesti jelentés szerint 
Griger Miklóst, a magyar legitimista 
párt tagját. Lovasberényben a pótvá- 
lasztáson beválasztották a képviselő- 
házba. 
- Meghosszabbitották a szeszel- 

osztási koncessziók érvényét. A szesz 
monopól vezérigazgatósága félévvel 
meghosszabbitotta azoknak a szesz 
elosztási koncesszió tulajdonosoknak 
a szerződését, akik az előirt forgal- 
mat nem tudták elérni. Azok az el- 
osztók, akik az előirt forgalom 75 szá 
zalékát sem tudták felmutatni, a kon 
cessziót elvesztik. 

gok kötelező alaptőkéjét. A Kereske- 
delmi és Iparkamarák Szövetsége 
kezdeményezésére a bucurestii kama 
rák már meghonositották a részvény 
társaságok alaptőkéjének megállapi- 
tását olyképen, hogy megszabták az: 
a minimális tőkét, amely mellett uj 
részvénytársaság bejegyzését jóvá- 
hagyja. Ez a minimális alaptőke a 
következő: Kereskedelmi ügynöksé- 
geknél fél millió lej, kereskedelmi 
vállalatoknál 1 millió, iparvállalatok- 
nál legalább két millió. 
- Bélyegkötelezettség alá esnek 

a költségbiztositékok. Közöltük a na- 
pokban, hogy a jelzálog bekebelezé- 
sek költségbiztositékaira nézve, a 
eluji járásbiróság olyan döntést ho- 
zott, hogy a költségbiztositék nem 
esik bélyegilleték alá, miután az az 
adós részéről feltételes kötelezettség 
vállalást jelent. A cluji járásbiróság 
most ezzel ellentées döntést hozott, 
amely a költségbiztositékot is be- 

- Szabályozták a részvénytársa- 

lyegkötelezettség alá vonja. 

VI. evtolyam, 1937. februar 10. 

A kereskadok is képvisele 
tet hérnek a legilob, 
Gazdasági lamacsbanm 

A Legfőbb Gazdasági Tanács m 
szervezéséről szóló javaslat törvény. 
hozási tárgyalása során a kereske. 
dők meglepetéssel állapitották 
hogy a javaslat teljesen megfeledke 
zett a kereskedői érdekképviselet 
szervekről. Mig a Legfőbb Gazdasági 
Tanácsban képviseletet nyertek az 
UGIR, a Gyáriparosok Szövetsége, , 
Bankárszövetség, a Mezőgazdasági 
Szindiká usok Szövetsége, 
kezeti Központ és más professzioná. 
lis szervek, addig a kereskedők érde 
keiről megfeledkeztek. A Sfatul Ne. 
gustoresc nevében Comsa Jonel sze. 
nátor tegnap távirati uton kérte fel 
Tatarescu miniszterelnököt és űr, 
Pop Valer ipar és kereskedelemügyi 
minisztert, hogy a Legfőbb Gazdasi 
gi Tanácsba vonják be a Keresked 
Tanács képviselőjét is. 

Turdán nyelvvizsgára köte. 
iezik a noszíriiikáli okic velű uj üsyvédeket 

((TURDA.) A napokban tartota 
meg az itteni Ügyvédkamara a helyi 
törvényszéken dr. Ratiu Augustin de. 
kán elnöklésével az első közgyütést, 
hogy az Országos Ügyvédszöve.ség. 
nek válaszát megadja a „numerus 
clausus" kérdésben. A nem éppen leg 
kedvezőbb légkörben meg artott gyü- 
lés nem tudott érdemben határozatot 
hozni, mivel a fiatal többségi ügyvé- 
dek az igen fontos kérdést több szem 
pontból kezdték boncolgatni és kü- 
lönböző előterjesztésekkel éltek. Igy 
e közgyülést dr. Ratiu Augustin dé- 
kán bölcs előrelátása folytán f. hó 
Tére ujból összehivták, hogy más 
kedvezőbb atmoszférában az ország 
más részeinek már ismert é vált dön- 
tései alapján a végleges állásfoglalás 
e kérdésben itt is megtörténjék. Mi- 
vel Turdán a többségi ügyvédek szin- 
tén tulsulyban 
arányszámra vonatkozó reformo el- 
vetették, kötelezővé tették azonban 
azoknak az uj tagoknak, akik külföl- 
di diplomával rendelkeznek és ennek 
nosztrifikálása után felvételüket ké. 
rik a Kamara kötelékébe, hogy töké 
letes román nyelvtudásukat, a Kama ra kebeléből kijelölt vizsgálóbizottság 
előtt vizsgázással igazolják. 
A kérdésben létrejött békés me- 

oldás városszerte megnyugvást vál- 
tott ki. 

é 

Árviz réme fery-gette 
az Iris-telepet 

(CLUJ.) Az átmenetileg enyhéré 
fordult időjárás következtében beál 
lott az olvadás és megindull a S0 
mes jégzajlása. A partmenti lakos 
ság páni rémülettel figyelte a zajló 
Somes szintjének növekedését, mell 
attól artott, hogy a vadul vágtató 
jégtáblák összetorlódnak és megis 
métlődik az öt év előtti árvizkatas? 
trófa. 
A partmeni lakosság félelme nel 

is volt alaptalan. Az Iris telephez át 
vezető fahidnál összetorlódtak a jés 
táblák és ugy megnövekedett a S0 
mes szintje, hogy minden pillanaba 
a kiöntés réme kisértett. A lakossás 
a veszélyről értesitette a mérnöki 1 
vatalt, ahonnan huszonöt agból álló 
utászkülönitmény szállott ki az Iris 
telepre és nyomban megkezdték í 
mentési munkálatokat. A munkás0k 
24 órás megfeszitett munkával leus2 
tatták a jégtáblákat és elháritotá 
a közvetlen veszélyt, ugy, hogy 
előre a Somes kiöntésétől nem ke 
tartani. 

meg, 

a Szövet. 

vannak, az etnikai 
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Felelős szerkesztő é
s laptulajdonos 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Gzerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 61. 
ee 

NAPTÁR: 1937. február 11, szerda. 
R. kath. Elvira, prot. Scholasika, 
gör. kath. Haralamb. Izr. 29 Sev. 

Sestél/ 
- Kedves fotografus ur, vegye le 

a gyerekeimet, hogy hasonlitsanak 
a férjemhez. 
- A kedves papájukhoz? 1 

Jesszus! Dehogy, a férjemhez, 
ha mondom. 

MUNKANÉLKULISEG IDEJÉN 

Alkalmi munkások egymás között. 
- Van valami munkád? 
- Csak ugy léba-hóba. 

NYELVTAN ÓRAÁN 

Tanitó nyelvtanórán: Tudjátok 
gyermekek, hogy saját káran 
tanul az ember, igy például: „A meg- 
égett ember fél a tüztől." Nos, me 
Wk tudna erre még egy példát mon- 
ani? 
Jancsika: A megmosott ember fél 
a viztől... 

- Időjárásjelentés. A bucurestii 
meteorológiai intézet jeentése: Vál- 
takozó felhőzet, borus ég szél, vál- 
tozallan hőmérséklet, nedves, ködös 

idő, nyugaton eső. - Az utolsó 24 
órában beállt olvadás miatt különben 
az egész országban áradással fenye- 
getnek a megdagadt folyók. A Duna 
helyenkint négy métert emelkedet. 
A Síret, Bruth és Barlad medrükbő 
Hléptek és a környéket elöntéssel 
tenyegetik. 

ügyeletes gyógyszertárak. F. 
hó 6-ától 12.-ig a következő gyógy- 
sSzertárak teljesitenek éjjeli szolgála- 
ot: Unicorn Piata Unirii, Somlea 
al. Reg. Ferdinand, dr. Cseresznyés 

Cal. Gen. Foch és dr. Nagy Árpád 
utóda gyógyszertár Cal. Motilor. 
VIGYAZZON: Mert Kozák István pőr- 
üzletét áthelyezte főpostával szembeni he- 
méről a Piata Mihai Viteazul 14. sz. alá, 
hol legtartósabb minőségben vásárolhat bör 
6s talpárukat. Olcsó napi árak. 
Légvédelem keresztmetszetben 
" moziban a Budapesti Nemzetközi 
usáron. A légvédelmi kiállitás már 

Amult évi Budapesti Nemzetközi Vá- 
3on is szenzációt kelett. Az április 
aika és május 10-ike között tartan 
deldei vásár légvédeimi csoportját 
velszen ujszerü alapon tervezik meg- 
enyetani. Az eddigi tervek szerint 
m t e es házat szándékoznak kereszt- 
szetben felépiteni, ahol a közön- 
ee lakókat is látja, amint riadó- 
dete ndazokat a védelmi cseleke- 
Sok et vegzik, amelyek légi támada- 
tamul, retén szükségesek. Ugyancsak 

Ságosnak igérkezik a légvédelmi 
zaort keretében felállitani terve- 
lye. mozgószinház programja, ame- 
ülönböző magyar és külföldi 

a cluji Magyar Szinházban 

-lársaság- 
0 FLOAREA REGINEI Gyopár turista 

egyesület f. hó 14.én, vasárnap délután 3 
órai kezdettel teadélutánt rendez tánccal 
egybekötve, melyre ezuton is felhivja az 
érdeklődök figyelmét, Beléptidij mincs. Ven. 
dégeket szivesen lát a vezetőség, 
0 FAIPARI MUNKÁSOK KÖZGYüŰLÉSE 

A faipri munkások foyó hó 10.-énm, szerda 
este 7 órai kezdettel az Éptőmunkás Ott. 
honban tartják meg évi közgyülésüket. Jit 
irjuk meg, hogy az épitőmunkások e hó 
12-én, pénteken délután 3 órakor ugyamcsak 
az Épitőmunkás Otthonbanm, Str. Van 7. sz. 
alatt igen fontos szakmai gyülést tartanak 
és ezuton kérik az érdekeltek megjelenését, 

() NE FELEJTSUK EL, az uj Iparkama. 
ra épületében van február 9.én az Árva 
leánynevelő Otthon jelmezes bálja. 

() VETIIETTKÉPES ELőADÁS. A Car. 
pat Egyesület február hó 11-ém, este 8 óra 
kor vetitettképes előadást tbart Str. Bratiahu 
24. szám elsőemeleti disztermében. E őadó 
dr. Parády Ferenc. A Cibles télen és ayi 
ron. 

ROVAaL slágermozsól! Ma, kedden és 
holnap, szerdán! Csak 2 napig! Köz- 
kivánatra! A francia fiim kirobbanó 
sikerü disdalai! Ragyogó kritikák a 
világsazjtóban. 

Victoria 535 p: 5. Royal 526 p; 6. Ciceu 
Reteag 5324 p; 7. TTT Turda 5316 p; 8. Echo 
304 p; 9. Iris 501 p: 10. Transilvanmia 500 p 
11. Ceramica Bistrita 500 p; 12. Sticla 
Turda 493 p; 13, Titan 486 p; 14. Minerul 
Ticu 478 p; 15. UEC 478 p: f6. Favorit 
473 p; 17. Cárbunar Ticu 473 p: 18. Spe. 
ranta 471 p: 190. Amateur 471 p; 20. Com. 
bimata 471 p: 21 Palma 470 p; 22. FTC 
409 p: 23. Avram Ilancu 469 p; 24. Gloria 
Bistrita 469 p: 25. Soimiz 466 p: 26. Mured 
458 p: 27. Tempo á451 p: 28. III. kerület 450 
p: 29. Unires Zálau 440 p; 30. Bohém 440 
b: 31, Sohdaritatea 446 p: 32. UAC 430 p: 
33. CFR 4533 p: 54. Juventus 451 p: 35. Stop 
12 4350 p: 36. Solid 574 p; 37. Junior 297 p 
38. Hargita 244 p. 
Az egyéni versenyben 1. Cristea Augus. 

tan Minerul 31 p: 25. Bencze Sándor 
öperanta, Jakobi Árpád Soimii, Velterean 
loan és Varga Miklós Unirea Zálau 47 
onttal, 
A csapatversenyben még nem dobott a 

CAC, Ünversitate és a Doina. 
A kerület vezetősége felhivja mindazo. 

kat, akik az egyéni versenyben még nem 
lobtak, hogy f. hó 14.ikén, vasárnap dél 
után a órától kezdve versenyeiket a Mo 
denna pályán lejátszhatják, 

ÖRVÉNY-i 
0 RAFFY AÁDAM: MAGLYA C. KÖONY. 

VÉRŐL IRODALMI TÖRVÉNYSZÉK Ked 
den, február hó 0. én este 8§ órai kezdettel 

Raffy Ádám. 
Máglya' cimüű művéről irodalmi törvény. 
széket rendez a cluji Magámnalkalmazottak 
Szakszervezete A törvényszék föszereplői 
között szerepelnek: Szentimrei Jenő, Wai. 
ter Gyula, dr. Deutschek Géza, dr. Lob. 
stein Sándor, Jovánel Dimitne, Szirmai 
István, ifj. Jordáky Lajos, dr. Kovács Jó. 
zsef, Kibédi Sándor és Bánvai László. fe. 
len lesz a szerző is és felszólall. 

Teke-sport 
(CLUJ.) (A Comitetul Federal hivatalos 

közleményei./ A Comitetul Fedoral február 
5én tartott ülésén a Minierui Ticu- 
Colonia és Cárbunari Aghires ujonnan 
alakult csapataikat affiliálta, 
A Comitetul Central tagjait felkérjük. 

hogy február 12 én, péntekem este fél 7 
órakor sziveskedjenek pontosan megjelemni 
a szövtség helyiségében tartandó ülésen. 
Dr. Popoviciu Tr. sk. elnök, Zegreanm, loan sk. főtitkár 
A KERÜLETT bajnokságok jelenlegi he. 

lyezései a vasárnapi forduló után a követ 
kezők: 
Csapatversenyben. 1. Turnatoria s76 

rea, Cotutin, Popa, Toanitescu, 

a csapatok müködését, majd a 
kitünő iskolát kaptalk a játék fogásaiból. 

pont. 2. Minerva 556 p: 3. Hercules 576 p 

A SPERANTA 212-210 (14 ját.) arány. 
ban győzött a Transilvania ellen. 
AZ AVANTUL játékestélyén látogatást 

tett Móricz Béa szöv. alelnök és lovanei, a 
Comitetul Central tagja, akik résztvettek 
a tanárokból álió társaság edzésén. Az 
Avántul játékosai közül különösen kitün. 
tek jó játékukkal: Domide, Porutiu, Mei. 

Murariu, 
Filucus, Nedelcu, Chisuhan, Vasiliu és 
Zverca. 
Este az Avántul 6 tagu küldöttsége je 

lent meg a Matador edzésén, melyet ün. 
nepélyesen fogadtak, Itt Iovanel ismertette 
a bizottsággal a szövetség szervezetét é- 

vendégek 

Az Avántul, az előjelek szerint, rövidesen 
az ország egyik legerősebb együttese lesz 

- Beretvás pasztilla a legmaka- 
csabb fejfájás is elmulasztja. 
- Dr. Sebestyén Gábor, volt turdai 

kórházi orvos. mint sebész, szülész és 
nőgyógyász folytatja 
volt dr. Lórencz-féle rendelőben, Str. 
Petru Maior 1-. I. emelet, délelőtt 9- 
12-ig, délután 3-6-ig. 

rendeléseit a 

lel 78-től 

gvédelmi filmekből álhtanak össze. Csak nyolc napig! 

Figyelemi Megkezdődötta , VULTUR / 
cipöáruházban, clul, Calea Regele Ferdinand 

NMNo. 29. leltér után több száz pár cipő hallatlan 
*olcsó elárusitása 

Nőicipők Gyerekcipők 
lei 69-től 

Férficipők 
lei 253-től 

Csak 8 napig! 

MAURICI 

téye ke x 

ARSENE LUPIN 

betörő-király legujab kalandjalból 
63. 

- Az egész lépcsőn végig megiát- 
hatja őket és főképen ez előtt az 
üvegszekrény előtt, melyet Lupin föl- 
feszitett s melynek tartalmát ide- 
szórta a székre. 
- És ön ebből arra következtet... 
- Semmit sem következtetek. 

Mindez nyilván csak megadja a ma- 
gyarázatát annak, hogy miért adta 
vissza megint a rablott holmit. De 
ez mellékes kérdés, nem akarok vele 
időt vesziteni. Fődolog a titkos fo- 
lyósó. 
- öÖn tehát azt reméli... 
- Nem remélem, tudom. Ugye- 

bár, itt a környéken mintegy kétszáz 
háromszáz méternyire a kastélytól 
van egy kápolna? 
- Igen, most már düledezik. Thi- 

bermeslesni Rollon herceg sirboltja 
van benne. 

- Mondja meg a sofőrjének, hogy 
ennél a kápolnánál várjon ránk. 
- A soffőröm még nem jött visz- 

sza Dieppéből. De ha jól megértet- 
tem, ön azt hiszi, hogy a folyósó a 
kápolnába vezet. Min alapszik... 
- Arra kérem, uram - szakitotta 

félbe az angol - szerezzen egy létrál 
meg egy lámpást. 
- Ah! önnek létra meg 

kell? 
- Ha nem kellene, mem kérném. 
Devanne, aki e szükszavu gorom- 

baságtól megszeppent, csöngetett, 
Elhozták a létrát meg a lámpát. A 
parancsok most egymást követték 
katonás ridegséggel és éllel. 
- Támassza a létrát a könyvtár- 

nak, a Thibermeslin szótól balra. 
Devanne igy tett. 
- Még jobban balra... Egy keve- 

set jobbra... Allj! Menjen föl! Vala- 
mennyi betü dombormü, ugyebár? 
- Az. 
- Nézze meg a Hbetüt. Nem le- 

het-e az egyik vagy a másik irányba 
forgatni? 

Devanne megfogta a H betüt. 
- Valóban, forog! - kiáltott fel 

elcsodálkozva. - Jobbra forgatható 
kilencven fokkal! Ki árulta el önnek? 
- Ahonnan most van, - folytat- 

a az angol és nem felelt - el tudja 
érni az Rbetüt? El? Próbálja csak 
meg és tolja, mintha závárt tolna. 
Devanne félretolta az R betüt. Leg 

nagyobb meghökkenésére katogást 
hallott mögötte. 
- Pompás! - kiáltott fel Herlock 

Sholmes. - A létrát most csak át 
kell tenni a málsik oldalra. Egészen 
jobbra a Thibermeslin szótól... Jól 
van! És most. ha nem tévedtem és a 
dolgok ugy alakulnak, ahogyan kell. 
akkor az N betü kinyillik, mint egy 
csapó födél. 
Némi ünnepélyességgel huzta meg 

Devanne az N beüt; a betü felnyilt. 
Devanne leesett a létráról. Mert a 
könyvtárnak az a része, mely a szó 
első és utolsó betüje között volt, meg 
fordult a ulajdon tengelye körül és 
a földalatti folyóso bejárata szabad 
volt. 
- Megütötte magát? - kérdezte 

az angol egykedvüen. 

lámpa 

(Folvtatjuk.)] 

LIBLANC 
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Németorszás ámitólas eláll guarmatköveteléselnek erőszakotásától 

(SALAMANCA.) Malaga elfogla- 
lása alkalmával a nemzeti csapatok- 
nak óriási mennyiségü hadianyag ju. 

tott a birtokába. Egyetlen kis front- 

szakaszon 12 ágyut, 80 gépfegyvert, 
sok száz puskát. tizmillió töltény: 
egy repülőgépet és több teherautót 
zsákmányoltak. Egyik helyen egy 
teljes vörös miliciabeli század, más 
helyen hatszáz vörös katona került 
egy tömegben a nemzetiek kezére. 
A malagai kikötőben a nemzetie két 
ágyunaszádot és számos kezeskedel. 
mi hajót is kézre keritettek. A fel- 
kelők kezén lévő területeken minde- 
nütt nagy örömünnepségeket rendez- 
tek Malaga elfoglalása alkalmából 
Sevillában pedig Lano tábornoknak 
fáklyás zenét adtak. A malagai kikö 
tőben az egyik hajón 300 tuszt sza 
baditottak ki a bevonulók. A tuszok 
kal megrakott hajót fel karták rob 
bantani a baloldaliak, de tervük nem 
sikerült a tuszokat őrző 10 milicistát 
pedig a tüzharcban agyonlőtték. A 
salamancai főhadiszállás ugyanak 
Eer Azt jelenti, hogy 

E ezg 

- Anglia a francia -szovjet egyez 
mény miatt nem keveredhetik euró- 
pai háboruba. Londonban az alsóház 
tegnap esti ülésén az egyik képviselő 
megkérdezte a külügyi államtitkárt, 
hogy vajjon Anglia is vállal olyan 
kötelezettséget, melynek megfelelően 
a francia-orosz egyezményből kifo- 
lyólag európai háboruba keveredhe- 
hetik. A külügyi államtitkár csak 
ennyit feelt: Nem! 

- A vármegyeházi földmüvelés- 
ügyi osztály közlése. A vármegyehá- 
zának földmüvelésügyi osztálya az 
alábbi közlemény megirására kére 
fel szerkesztőségünket. Folyó hó 4-én 
a helyi lapok azt irták, hogy a vám- 
malmokban a földmüvesek csak a ke- 

rületi rendőrkapitányságoktól szer- 
zett bizonyitvány felmuta ása ellené- 
ben őrölhetnek. Erre vonatkozólag a 
földmüvelésügyi hivatal közli, hogy 
ilyen határozatot nem hozott, mert a 
gyülésről az elnök elmaradt. Ezzel 
szemben a földmüvesek a foglalkozá- 
suka' igazoló bizonyitványt a városi 
kerületi kapitányságoktól szerezhetik 
be és csakis ők őrölhetnek a vám- 
malmokban, még pedig csupán ke- 
nyérlisztet. 

Telefon Club - a jéghokki bajnok. 
Tegnap este já szották le Bucurestii 
ben a román jégkorong bajnokság 
döntő mérkőzését a Telefon Club és 
Bragadiru csapata közt. A 0:0 arány 
ban döntetlenül végződő mérkőzés 
után bajnokságot gólarány döntötte 
el. A Telefon Club lett a bajnok, bár 
a Dragcs Voda és Bragadiru ugyan 
csak 14-14 pontot szereztek. 
- Bozsodi Jenőke csodaénekes 

nagy sikere. Vasárnap este fél 8 óra- 
kor a helyi róm. kat. főgimnázium 
diszermében jótékonycélu müsoros 
estélyt rendeztek a Ferencrendiek, 
amelyen többek között nagy sikerrel 

szerepeit Puskás Lili, a kitünő cigány 

primás leánya, aki Liszt-rapszódiáját 
ad a elő. Bozsodi Jenőke, a tizenegy- 
éves csodagyermek, népdalokat éne- 
kelt. Énekszámai után szinte félóráig 
tapsolta lelkesen a közönség, majd u 
és uj ráadást követeltek tőle. A mü- 
soron szerepell még P. Hajdu Béla, 
aki saját költeményeivel nagy tet- 
szést váltott ki. 

a nemzetlek i 

Madrid körül is döntő sikereket értek 
el, amennyiben elvágták a Madrid 
és Valencia közötti országutat s igy 
Madridnak a tenger felé minden köz 

vetlen összeköttetése megszünt. Mala 
gába a nemzeti csapatok tegnap disz 
menetben vonultak be. A harcokban 
itt elesettek számát sok ezerre becsü 
lik. A malagai polgári kormány egy 
része elmenekült, de a polgári és ka 
tonai vezetők számos tagját elfogták 
köztük Kleber tábornokot is, aki nem 
rég utazott Madridból Malagába, 
hogy ot átvegye a csapatok vezény 
letét. 

A NÉMET GYARMATKÖVE 
TELÉSEK ÜGYE 

(LONDON.) A Nagyiparosok Szö 
vetségének országos bizottsága teg 
nap a német gyarmatkövetelések kér 
désével foglalkozott. Egy szavazat 
kivételével egyhangulag elfogadták 
azt a határozatot, hogy brit fenható- 
ság alatt lévő terület átengedéséről 
nem lehet sző. Ebben a kérdésben a 
nagyiparosok egyetértenek a hivata 
ls gormányzattal Hajlandók azon- 

(CLUJ.) 

. 2 z 
ségi választások fehetőségelről. 
Amint akkor jeleztük, a liberális párt 
eluji vezetősége pártközi (lista gos- 
podereasca) Tistákat akart össze- 
hozni. 
Amin most sikerült megtudnunk, 

képviselő, a nemzeti parasztpárt vá- 
rosi csoportja 

demokratikusabb pártok képviselői 
vettek részt és elvileg megállapodtak 
abban, hogy a közelgő választásokra 

Néhány nap előtt beszá- 
molunk a március 25-ére kiirt köz- 

hétfőn délelőtt dr. Socol Aurel voelt 

vezetőjének lakásán 
bizalmas értekezlet volt, amelyen alt 

Értekezlet a nemzeti-paraszt 
pártinál a közelgő választá- 

sokkal kapcsolatban 

ban minden előterjesztést meghall- 
gatni és megvizsgálni, ami a nyers. 
anyag igazságosabb és helyesebb el- 
osztását illeti. 
A Tribuna egyébként azt irja hogy 

Németország állitólag egyidőre el 
akar állani gyarmatköveteléseinek 
erőszakolásától és ehelyett inkább az 
európai helyzet ujból való rendezé- 
sét sürgeti. A német kormány - irja 
az olasz lap - nem kivánja a francia 
szovjet szerződés teljes elejtését, csu 
pán az egyezmények támadási zára- 
dékainak megváltoztatását. 

RIBBENTROPP ÉS HALIFAX 

(CLUJ.) A II. kerületi rendőrségen 
Bartha Str. Cipariu 5 szám alatti 
vendéglős tegnapelőtt bejelentetite, 
hogy ismeretlen tettes mosékonvh 
jából és a félreeső helyiségből az ös 
szes vasalkatrészeket és kalyhacsöve 
ket ellopta. A nyomozás során Bar 
bos kapitány lefülelte a tolvajt Sa 
lamon Sándor Margineasa 1 sz. alatt 

i 

Eliogták a vendéglő folvaját 

(CLUJ.) Két nappal ezelőtt özv. 
Szoborainé Str. Petru Rares 38 szám 
alatt lakó nyugdijas 72 éves asszony 
bünvádi feljelentést tett a II. kerü- 

leti rendőrségen fia, Szoborai Viktor 
volt vasutas ellen, aki halálosan meg 
fenyegette. Az özvegyasszony felje- 
lentésében előadta, hogy a megrög- 

zött alkoholista fia féléve mindennap 
azzal fenyegeti, hogy ha nem ad 
pénzt italra, akkor felgyujtja a há- 
zát és azután megöli. Barbos kapi 
tány meginditotta a vizsgálatot és 
mára idézte be a feljelentettet, vala 

Életveszélyesen megfenye- 
gette 72 éves édesanyját 

az iszákos férfi 

lettel vádolt Pascarau Todor ellen. 

- Vorbuchner püspök rpa in 
gatáson. Vatikánvárosból jelentik 
XI. Pius pápa őszentsége tegnap 
délután magánkihallga áson fogadi 
dr. Vorbuchner Adof albajuliai 
pököt. A Szent Atya kihallgatás, 
alatt hosszasan elbeszélgetett a pis 
pökkel. l 
- Hadbirósági hirek. Taum Tépe l 

bucurestii magántisztviselő 1916; ban 
átszökött az osztrák-magyar hads 
reghez. Ma került ügye a hadbiróság 
elé, ahol az amnesztia alkalmazási 
val fementették. - Győri Gyula al 
tott határálépésért egy havi, az alá) á) 
bi katonák pedig szökésért a követ 
kező büntetéseket kapták: Rare 

György 1 év, Szilágyi Ferenc 2 hó. 
nap, Petrus Vasile 6 hónap, Rézmi. ! 
ves Antal 2 hónap. 

- Hiatóságsértés miatt letartóztat 
tak egy nyugdijast. A kerületi adóhi 
vatal emberei ma reggel Nagy Józse 
Str. Nouan lakó vasuti nyugdijas ha 
kásán az előzetesen lefoglalt tárgya 

is 

TALALKOZÁSA kat a nyugdijas távollétében árverés ; 
(LONDON.) Az angol sajtó ugy tartva szekérre pakkolták és az ille 

tudja, hogy Halifag főpecsétőr ésütékes kerületre szállították. Nagy 
Ribbentropp londoni német nagyköl később megjelent az illetékes keri. í 
vet között még e hét folyamán meg? eti adóhivatali főnök előtt, akit in D 
kezdődnek a tanácskozások Németor zerült hangon kérdőre vont azért a r szág gyarmati igénylése tárgyában. ténykedésért és közben sulyosan 
A konzervativ lapok annak a vélemé sértő kifejezéseket használt. Em 
nyüknek adnak kifejezést, hogy Né- azonnal jegyzőkönyvet vettek felve. 
elie me. nagyha' zelot e 1 majd slgetkek az setrő a IV 
enül igényelhet is gyarmatoka kerüeti rendőrséget, amely a magí 

; e m ról megfeledkezett nyugdijast el 
tóztatta és átadja a hadbiróságnak 1 

-Leszállitották az erkölcstelen me s 
rénylettel vádolt turdai bérkocss k 
büntetését. Demény Zoltán turdai g 
bérkocsis állott ma a tábla I. szek s 
ciója előtt erkölcstelen merénylette b 
vádolva, mert egy K. Anni nevü 11 v 

megegyezést létesitenek. Ez az érte- éves kislányon, akit kocsikázni vit: 0 
kezlet megvitatta a politikamentes a szabadban nemierőszakot kisérelk n 
ista te nek eshe őségert és me A öde vegvszek . e ta 
agy taláita, hogy a szélsőséges irány- bünte ését a tábla az enyhitő körű s. 
zatok miatt e látja r egy mények figyelembe vételével 2 hónap n 
ilyen lista összeállitását. és 9 napra szállitotta le, amelyet a i 
Az értekezieten az a vélemény ala- vizsgálati fogsággal kitöltöttnek g 
kult ki, hogy leghelyesebb volna, ha Vet. 1 z. 
a demokratik kus felfogásu csoportok - Szünőben van az amerikai árviz ál 
egymás támogatására közös listápan veszedelem. Washingtonból jelentik: bi 
állapodnának meg. A közel két óráig Az áradások folytán eddig 4-5 ember g 
tartó megbeszélésnek további részle- vesztette életét.t A Mississippi és té 
teiről nem sikerült felvilágositást Ohió vizei apadnak, mérnökök pedig m 
szereznünk. remélik, hogy a gárak mindenütt el e 

lenálanak. Máris igen sok árvizkáró al 
sult tért vissza a lakóhelyére. A há sz 
zakat a legtöbb helyen vastag sárré le 
teg fedi. l 
- Elfogták a gyermekgyilkost. 

lakó munkanélküli bádogos szemé evezebi eleyk A pemditi i 
zében akenal tagokati térgyak ey sigon eifostak egy ötamea fe 
pedig - Salamon állitása szerint - KY nevü osztrák állampolgárt, i z állitólag egy Vágóhid melletti ócska az-zal gyanusitanak, hogy ő ő raboli d, 
vaskereskedőnek adta volna el. Sala el dr. tson gy ne ekéti bálja. A m 1 . és áksórtá - Olpin elmezes 
men eek atték ésárkisérték az eluji kolptag eemezeet most l u 

zajlott jelmezes bálja minden tekin E 
tetben remekül sikerült. Nemcsak ! 
megjelentek óriási száma, de a tán 
coló párok szebbnél-szebb jelmezek 
nek érdekes tarkasága és a reggeló hi 
artó jókedv is igazolták ezt. A L fe 
gényegylet igazgatója, Bálint e le 
a nagy szünetben kihirdette a biráló va 

mint a tanukat a kihallgatás mege bizottság itéletét és kiosztotta az e 
tése végett. Szoborai volt zuet tékes nyereménytéryakat A ére b 
hallgatása során is nyiltan azt a ki ORafra efet k ány karkő d 
jelentést tette a rendőrtisz előtt, tő. Juá Mia t egy ara és ké 
hogy ha kiszabadul végezni fog édes Kereszt et B Mare erzzé e agy 00 el 
anyjával. A kerületi rendőrség erre boz finoma esokofáde rzsé etn uk t 
Szoborait azonnal őrizetbe vette és közül Székel fat ét ég zolat Fe í 

délelőtt átkisérték az ügyészség renc Pat és Pataehon jelmezének 1 

.dija ezüs: kézelőgomb volt, f 
- 30 napos vizsgálati fogság. A Zoltán mint Koprol jelmezt visdő törvényszék II. szekciójának vádta pedig ezüst gyürüben részesült. ta 

nácsa ujabb 30 napos vizsgálati fog e ál 
ságot rendelt el az emberölési kisér sz. 

cmzui 


